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Úvodní slovo

přinášíme vám další vydání našeho zpravodaje. 

Tentokrát se zpravodaj představuje v  novém 
vizuálu, navazujícím na jednotný vizuální styl obce 
Batňovice, představený během loňského roku. 
O  tom, jak nová vizuální identita obce vznikala 
a  z  čeho vychází, se dočtete na našich webových 
stránkách v  záložce Obec. Pevně doufám, že se 
vám nová graÞcká identita líbí. 

Dovolte mi zde stručně připomenout alespoň 
prosincová společná setkání. Poslední adventní 
neděli jsme se sešli u  školy při symbolickém 
rozsvícení vánočního stromu a  na Dlouhou noc 
pak v kostele při vánočním koncertě Magdy Malé 
a  skvělých zpěvaček Základní umělecké školy 
v  Úpici. Tato setkání připomínám proto, že jsem 
byl mile potěšen velkou účastí batňovických 
i přespolních. Výtěžek z dobrovolného vstupného 
ve výši 9.179 Kč jsme věnovali na provoz kostela. 
Srdečně děkuji za vaši účast i Þnanční podporu. 

Jsem moc rád, že se v minulém roce podařilo 
zrealizovat mnoho větších či menších investičních 
akcí v celkové hodnotě více než 18 milionů korun. 
Podrobnosti o nich naleznete na dalších stránkách. 

V  investicích pokračujeme samozřejmě i  letos. 
Největší z  nich je rekonstrukce bytového domu 
č.p. 157 za více než 12,5 milionů Kč. Rekonstrukce 
bude Þnancována částečně z  výhodného úvěru 
u  České spořitelny až do výše 6.000.000  Kč 
a  částečně z  Þnančních prostředků získaných 
prodejem budovy restaurace U Bulánka. 

Po velmi dlouhých průtazích ze strany 
společnosti ČEZ se konečně chýlí ke konci 
projektová příprava rekonstrukce mostu na 
Zahumení „U Šafářů“. Doufám, že ještě letos bude 
zahájeno výběrové řízení na dodavatele stavby 
a samotná rekonstrukce bude moci začít. 

Další velkou stavbou, která nás všechny na 
určitou dobu omezí, bude rekonstrukce povrchu 
hlavní silnice I/14  společností Ředitelství silnic 
a  dálnic. Zahájení stavby je naplánováno na 
březen a  potrvá cca 60 dní. Během těchto dvou 
měsíců lze kvůli frézování povrchu vozovky 
očekávat zvýšenou hlučnost a prašnost. Poprosím 
Vás tedy o  trpělivost, odměnou nám bude nová 
silnice a bezpečnější přechody pro chodce. 

Také se snad konečně dočkáme nové silnice 
z  Batňovic do Velkých Svatoňovic . Tato 
rekonstrukce bude v režii Královéhradeckého kraje 
a Údržby silnic. Po posledních jednáních jsme se 
starosty sousedních obcí optimističtí a  věříme, že 
projekt, který již obdržel stavební povolení, bude 
realizován ještě letos. Následně plánujeme podél 
této komunikace vybudovat chodníkový pás 
s veřejným osvětlením. 

Významnou změnou prošla v  loňském roce 
batňovická škola. Od srpna je její novou ředitelkou 
Mgr. Petra Jarolímová. Jsem moc rád, že nová paní 
ředitelka bez větších problémů převzala agendu 
spojenou s touto funkcí, plynule navázala na práci 
předchozí ředitelky Mgr. Radomíry Šolcové 
a pokračuje v dalším rozvoji naší školy. 

Občas slýchám otázky typu: Proč ten starosta 
nezařídil tohle? nebo Proč ještě není hotové 
támhleto? Věřte, že není v silách jednoho člověka 
obsáhnout celou obec do nejmenších detailů - 
někdy se projeví i  obyčejná „provozní slepota“. 
Pokud máte jakýkoli nápad či podnět, přijďte na 
obecní úřad, rád si s  vámi o tom popovídám. 
Myslím, že osobní řešení dává větší smysl než 
diskuse na sociálních sítích nebo v  hospůdce 
u piva. Ačkoli samozřejmě posezení u pivečka je 
také důležité. 

Vážení Batňovičáci, milí čtenáři,
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V  říjnu, konkrétně v  pátek 9.  a  v  sobotu 
10.  10.  2026, nás čekají komunální a  v  našem 
okrsku také senátní volby. Máte-li zájem a ambice 
podílet se na chodu a  dalším rozvoji místa, kde 
žijete, zvažte kandidaturu do zastupitelstva nebo 
zapojení se do některého z výborů – sociálního či 
kulturně-sportovního. Schopných a pracovitých lidí 
není nikdy dost. 

Já osobně mám před sebou řadu roz-
pracovaných projektů a  vidím další možnosti, jak 
posunout naši obec kupředu, proto jsem se 
rozhodl kandidovat i do dalšího volebního období. 

Ze srdce vám všem přeji klidný a  radostný rok 
2026 v  jedné z nejkrásnějších a nejbezpečnějších 
zemí světa. 

Petr Horák 
starosta

rok 2025 přinesl konkrétně naší obci snad jen 
samá pozitiva. Připomenu prodej nemovitosti 
restaurace na základě místního referenda a 
následný odkup domu č. p. 157, kde vznikají tři 
bytové jednotky. Rád bych zde zmínil zejména 
přechod na energii z obnovitelných zdrojů 
instalací fotovoltaiky na budovu obecního úřadu a 
základní školy a další (investiční) akce, o kterých 
ve zpravodaji podrobně informuje pan starosta. 

Z loňského roku si vybavuji i pár nepříjemných 
událostí. Takovou zkušeností se pro řadu lidí v 
naší zemi stal 4. červenec 2025, kdy okolo 
poledne postihl významnou část Česka výpadek 
dodávek elektřiny. Bez energie se ocitlo zhruba 
milion odběrných míst z celkového počtu 6,3 
milionu. Paralyzována zůstala veřejná doprava, 
nemocnice musely využít záložní generátory, lidé 
museli být vyprošťováni z výtahů a řada 
průmyslových závodů byla nucena přerušit 
výrobu. Z technického hlediska šlo pouze o 
výpadek dodávky elektřiny - nejednalo se tedy o 
skutečný blackout zasahující rozsáhlé geograÞcké 
území, jako tomu bylo 28. dubna 2025 na 
Pyrenejském poloostrově. Přesto byla situace pro 
mnoho lidí velmi nepříjemná. 

Dovolte mi vzpomenout i stále trvající válku na 
Ukrajině a související nebezpečí spojené se 
společným vojenským cvičením Ozbrojených sil 
Ruské federace a Běloruska, které se konalo od 
12. do 16. září 2025 na území Běloruska. Manévrů 
se mělo reálně zúčastnit až 30 tisíc vojáků. 
Přestože se tato cvičení obvykle konají v 
pravidelných čtyřletých cyklech a bývají oÞciálně 
označována jako obranná, operace vyvolala 
zejména u sousedních zemí obavy z možných 
provokací či dokonce přímého vojenského útoku. 
Předchozí cvičení v roce 2021 totiž umožnilo 
Rusku skrytě připravit jednotky k invazi na 
Ukrajinu v únoru 2022. 

Zmíním zde i změny v účetním hospodaření 
obce. V minulém roce se do našeho hospodaření 
významně promítlo začlenění hospodářské 
činnosti do rozpočtu. V roce 2026 nás čeká další 
změna, a to Þnancování nepedagogických 
pracovníků příspěvkové organizace ZŠ a MŠ 
Batňovice. Rozpočet obce tedy opět vzrostl, 
zejména proto, že byla tato povinnost přenesena 
ze státu na obec jako zřizovatele příspěvkových 
organizací. Rozpočet na rok 2026 byl schválen, 
včetně smluvně zajištěných dotací a navýšení 
nákladů, které vyplývají z novely školského 
zákona. Tím by mělo být zejména docíleno: 

Vážení občané,

Úvodní slovo
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Úvodní slovo

Vážení občané, rád bych vám poděkoval za 
důvěru, kterou jste v nás, stávající zastupitele 
obce, nejen v tomto končícím volebním období 
vložili a zároveň chci poděkovat za vaši práci, 
pomoc či jiné aktivity pro obec. Dále pak děkuji 
za aktivitu a pomoc hasičům, sportovcům, 
zahrádkářům, zkrátka členům všech sdružení a 
spolků a v neposlední řadě také místním 
podnikatelům. 

Ve druhém říjnovém týdnu letošního roku nás 
čekají volby do zastupitelstva obce. Přeji nám 
všem úspěšnou volbu a nově zvoleným 
zastupitelům mnoho úspěchů při práci pro naši 
obec. 

A na závěr tradiční připomínka: veškeré 
podněty či informace, které máte v úmyslu 
zveřejnit na webových stránkách obce, zasílejte 
na e-mail obec@batnovice.cz. 

Miloslav Šrejber 
místostarosta 

• posílení role zřizovatelů jako klíčových aktérů v 
řízení škol 

• umožnění větší ßexibility při rozhodování o 
využití peněžních prostředků 

• lepší přizpůsobení Þnancování místním 
podmínkám a potřebám 

• intenzivnější komunikace mezi školami a jejich 
zřizovateli 

• rozvoje sdílených služeb (pokud má zřizovatel 
více příspěvkových organizací) 

Obec bude tedy nově odpovědná za 
Þnancování nepedagogické práce, školního 
stravování a části dosavadních ONIV (ostatní 
neinvestiční výdaje, např. učebnice, učební 
pomůcky, vzdělávání pedagogických pra-
covníků). Financování provozních a investičních 
výdajů z prostředků zřizovatele zůstávají beze 
změny. 
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Investiční akce

ROK 2025 SE V BATŇOVICÍCH ODEHRÁVAL 
VE ZNAMENÍ INVESTIC  

Finančně nejnáročnější investiční akcí celého 
roku byla výstavba nového parkoviště u 
batňovického kulturního domu. Př íprava 
projektové dokumentace započala již v roce 2020, 
nicméně až v roce 2024 jsme obdrželi příslib 
dotační podpory z Integrovaného regionálního 
operačního programu ve výši 2.185.000 Kč. 
Čá s t ko u 9 6 0 . 0 0 0 Kč n á m p ř i s pě l t a ké 
Královéhradecký kraj. V červnu  tedy začala 
realizace akce a 3. prosince 2025 bylo vydáno 
kolaudační rozhodnutí.  U kulturního domu vzniklo 
25 parkovacích míst a došlo také ke změně 
nevyhovujícího dopravního napojení na hlavní 
silnici. V rámci stavby bylo nutné přeložit sítě 
elektronické komunikace společnosti Cetin. Podél 
potoka Rtyňky vzniklo odpočinkové místo, jehož 
součástí jsou parkové lavičky a nově vysázená 
zeleň.   

Celková cena realizace, včetně přeložky Cetin a 
zahradnických prací, byla 4.351.583 Kč.

PARKOVIŠTĚ U KULTURNÍHO DOMU

Odpočinkové místo

Parkoviště

KLONDYKE

Mám velkou radost z toho, že postupně ožívá 
náš areál Klondyke. Hojně využívaná jsou obě 
nová hřiště, jak dětské, tak to sportovní.  

V letošním roce byla dokončena také realizace 
zastřešeného pódia, parketu, příjezdové cesty a 
sedacích schodů, které slouží jako hlediště. Areál 
byl osazen lampami veřejného osvětlení.  Díky 
tomu vzniklo důstojné a funkční zázemí pro 
pořádání kulturních, společenských i komunitních 

akcí. Ty, co se zde již uskutečnily v loňském roce, 
potvrdily smysluplnost této investice. 

Nový areál je otevřen nejen obci, ale také 
obecním spolkům a dalším pořadatelům, kteří jej 
mohou využívat pro pořádání svých kulturních a 
společenských událostí. Klondyke se tak 
postupně stává místem, které podporuje 
společný obecní život a posiluje sousedské 
vztahy. Realizace byla provedena za cenu 
2.576.000 Kč.  
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Investiční akce

Letos bychom v revitalizaci rádi pokračovali. 
Pokud budeme úspěšní v žádosti o další dotační 
podporu, plánujeme také úpravu a revitalizaci 
štěrkové plochy u silnice, která by měla celý areál 
funkčně i esteticky doplnit.  

Obnova se však netýkala pouze venkovních 
prostor. Pozornost byla věnována také vnitřnímu 
zázemí hospůdky na Klondyku. Kompletně bylo 
zrekonstruováno sociální zázemí, včetně nových 
rozvodů elektřiny, vody a odpadů. Součástí prací 
byly rovněž nové omítky, obklady a moderní 
sanitární vybavení. Do kuchyně byla přidána nová 
digestoř a nerezové pracovní stoly odpovídající 
s o u ča s n ým h y g i e n i c kým i p r o v o z n í m 
standardům. Prostor výčepu a salónku byl navíc 
vybaven novými stoly a židlemi, čímž se zvýšil 
komfort pro návštěvníky i pořadatele akcí. Cena 
rekonstrukce včetně vybavení činila 698.800 Kč. 

Areál KlondykeInteriér hospůdky Klondyke

Salónek 

Nové sociální 
zařízení

ZÁBRADLÍ U PETROVICKÉHO POTOKA

Nábřeží Petrovického potoka u č. p. 101 bylo 
vybaveno novým zábradlím z oceli s žárovým 
zinkováním. Konstrukce zábradlí je rozebíratelná, 
aby byla umožněna údržba koryta potoka ze 
strany Povodí Labe s. p. Obec za dodávku a 
montáž zábradlí zaplatila 54.305 Kč.

Zábradlí u č. p. 101



Investiční akce

Neméně významným záměrem naší obce, která 
je dlouhodobě zásobována pitnou vodou z 
jediného zdroje, navíc situovaného v blízkosti 
průmyslového areálu, bylo zprovoznění nového, 
paralelního zdroje pitné vody.  

Předchozí první etapa zahrnovala podrobný 
hydrogeologický průzkum a pečlivý výběr umístění 
nového jímacího objektu. V rámci první etapy byl 
proveden zkušební vrt a dlouhodobé čerpací 
zkoušky. Po vyhodnocení výsledků a s přihlédnutím 
k investičně výhodnému napojení na stávající 
vodárenskou infrastrukturu bylo rozhodnuto o 
umístění nového vrtu v blízkosti stávajícího 
vodojemu na Vartě.  

V rámci druhé, závěrečné etapy bylo v roce 
2025 provedeno vystrojení nového vrtu HBV-2 a 
napojení na vodárenskou infrastrukturu včetně 
ovládání a řízení obou vrtů. Bylo zřízeno nové 
přípojné místo elektrické energie pro oba vrty a 
vyměněn silový i ovládací kabel k vodojemu Varta 
o délce 400 m.  

V těchto dnech probíhá zkušební provoz, který 
bude ukončen v březnu 2026. Po schválení 
vodoprávním úřadem přejdeme do standardního 

provozu. Batňovice tak budou mít dva zdroje pitné 
vody a s tím související vyšší stabilitu dodávek.  

Celkové náklady na druhou etapu činily 
3.198.468 Kč. Projekt byl realizován za podpory 
Národního programu životního prostředí, ze 
kterého byla poskytnuta dotace ve výši cca 
2.267.000 Kč. 

NOVÝ ZDROJ PITNÉ VODY

Vodojem Varta s vrtem HBV-2

NOVÁ FASÁDA NA ÚSVITU

Klubovnu Úsvit dlouhodobě využívají kvíčalští 
hasiči k pořádání kulturních a společenských akcí. 
Objekt je tak důležitým místem setkávání nejen pro 
členy sboru, ale i pro veřejnost. 

Ke konci loňského roku prošla budova, která je v 
majetku obce, rekonstrukcí. Došlo k odstranění 
původního palubkového obložení a tepelné 
izolace, objekt byl nově zateplen a osazen 
plastovými okny a dveřmi. Součástí prací byla také 
realizace nové, dřevěné fasády z modřínových 
prken. Celkové náklady na rekonstrukci včetně 
plastových oken a dveří byly 1.113.874 Kč. 

Klubovna Úsvit



Investiční akce

BATŇOVICE VYRÁBÍ SVOU ELEKTŘINU  

Během listopadu a prosince byly na budovy 
obecního úřadu a školní kuchyně instalovány 
fotovoltaické výrobny elektrické energie. Celkový 
výkon elektráren je 27 kWh a kapacita bateriového 
úložiště činí 23,2 kWh.  V těchto dnech probíhají 
administrativní úkony směřující ke kolaudaci, 
př ipojení do distribuční sítě a zprovoznění 
energetického managementu.  V plném provozu 
použijeme minimálně 80  % vyrobené energie pro 
potřeby obce ve školní jídelně, na obecním úřadě, 
pro čerpání vody do vodojemu na Vartě nebo pro 
veřejné osvětlení. Celkové náklady akce dosáhly 
částky 2.025.539 Kč. O tom, jaké množství energie 
elektrárny za rok vyrobí a kolik z nákladů na 
elektrickou energii obci ušetří, se dočtete v příštím 
vydání zpravodaje.   

Projekt je spoluÞnancován Evropskou unií 
prostřednictvím Státního fondu životního prostředí 
částkou v předpokládané výši 1.200.000 Kč.                                                                               

FVE panely na 
střeše jídelny

Technologie 
FVE výrobny

VÝMĚNA SVÍTIDEL VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ

Pro rok 2025 zastupitelstvo vyčlenilo částku 
500.000 Kč na výměnu svítidel veřejného osvětlení. 
Za tyto peníze jsme pořídili a instalovali 100 ks 
svítidel Modus Nod Neo české výroby. Podél hlavní 
silnice nyní svítíme příkonem 31 W na každé 
svítidlo, na ostatních cestách je to 18 W na svítidlo. 
Při zvýšení intenzity osvětlení tedy zároveň došlo k 
mírnému snížení jeho energetické náročnosti. 
Letos vyměníme i zbývajících přibližně 40 svítidel.  

Instalace svítidel veřejného osvětlení



Investiční akce

Stávající oplocená plocha u cesty na Kvíčalu 
byla po odstranění ornice a pokládce podkladních 
štěrkových vrstev opatřena zpevněným povrchem z 
asfaltového recyklátu. Dále byla zhotovena 
betonová deska pro instalaci plechového 
přístřešku k uskladnění lavic a dalšího vybavení. 
Podél cesty byly instalovány dvě lampy veřejného 
osvětlení, nyní je tak osvětlen i prostor technického 
zázemí. Náklady celé investiční akce včetně ceny 
plechové garáže byly 555.475 Kč. 

TECHNICKÉ ZÁZEMÍ OBCE

Technické zázemí obce

BYTOVÉ JEDNOTKY

Na začátku roku byla dokončena obnova dalšího 
nájemního bytu v č. p. 158. V rámci rekonstrukce 
byly vyměněny rozvody elektřiny, vody i topení. 
Dále byla vybudována nová koupelna, instalována 
nová kuchyňská linka a zhotoveny nové omítky, 
podlahy. Celková hodnota rekonstrukce činila 
655.000 Kč. 

NOVÁ TECHNIKA PRO ÚDRŽBU OBCE 

Jednu z dotačních výzev, které pravidelně vyhlašuje MAS 
Království Jestřebí hory, obec Batňovice využila k pořízení 
nové techniky pro obecní údržbu. Starší traktůrek značky Karsit 
jsme nahradil i traktorem pro komunální údržbu s 
vysokozdvižným košem SECO Starjet P6 PRO. Dále byla 
pořízena pohonná jednotka DAKR Panter FD3 s radlicí a 
rozmetadlem soli.   

Celková cena zakázky byla 373.093 Kč. Částkou 298.474 Kč 
nám přispěl Státní zemědělský intervenční fond.  



Investiční akce

VENKOVNÍ UČEBNA

Děti ze základní a mateřské školy mohou od 
června 2025 využívat novou venkovní učebnu. 
Je to skvělý způsob, jak propojit učení s 
pobytem na čerstvém vzduchu. Tento prostor 
slouží pro výuku, která je zde mnohem 
zábavnější, zajímavější a i při nepříznivém 
počasí umožňuje dětem strávit čas na školní 
zahradě.   

Za vybudování nové učebny včetně zemních 
a terénních prací obec zaplatila 411.389 Kč. 

Venkovní 
učebna na 

školní zahradě

Venkovní 
učebna na 
školní zahradě

KULTURNÍ DŮM 

Po provedených opravách toalet, kuchyně a 
výčepu jsme se pustili také do prostor vinárny a 
šatny. I zde bylo nutné provést kompletní 
elektroinstalace a rozvody topení, zhotovit nové 
omítky, výmalbu a dlažby a realizovat další 
drobné zednické práce. Také ve vstupní chodbě 
byla doplněna dlažba, byly osazeny nové hlavní 
dveře s hliníkovou konstrukcí a také plastové 
dveře na venkovní zahrádku. Tyto změny výrazně 
přispějí ke snížení tepelných ztrát budovy. 
Původní dřevěné dveře se podařilo bez 
poškození demontovat a budou součástí 
expozice Muzea Chalupění v Radči.   

Do zrekonstruovaných prostor vinárny jsme 
pořídili zcela nové stoly a židle a také televizní 
obrazovku.  Vinárna tak může posloužit nejen 
pro běžný provoz restaurace, ale i k pořádání 
oslav, spolkových akcí či Þremních prezentací. 
Celkové náklady na rekonstrukci včetně 
vybavení činily 717. 000 Kč. 

Vinárna 
v kulturním domě

Vstupní chodba 
kulturního domu



Investiční akce

Vlastníci vodohospodářského majetku mají 
zákonnou povinnost vytvářet účelový Þnanční fond 
k zajištění Þnancování oprav, rekonstrukcí a 
technického zhodnocení této infrastruktury.   

Z tohoto fondu obnovy jsme v loňském roce 
vyměnili vodovodní potrubí v délce 100 metrů v 
lokalitě od sportovního hřiště směrem k hasičské 
zbrojnici na Kvíčale. Náklady na výměnu včetně 
osazení tří domovních ventilů byly 218.682 Kč. V 
obnově vodovodního potrubí, zejména těch 
úseků, kde dochází k častým poruchám, budeme 
pokračovat jak letos, tak i v dalších letech.  

OBNOVA VODOVODU Výměna vodovodu na Kvíčale

MÍSTNÍ KOMUNIKACE 

Dlouholetým dluhem obce byl neutěšený stav 
odbočky místní komunikace Na Záduší. Jedná se o 
cestu k č. p. 135. V loňském roce jsme přistoupili k 
nápravě. Za nový asfaltový povrch včetně 
podkladových vrstev, obrub a odvodňovacího 
žlabu obec zaplatila částku 278.291 Kč. 

Došlo také na obnovu povrchu části cesty od 
bytovky na Vartu. Bylo zde položeno přibližně 
100 tun asfaltového recyklátu a instalováno 
celkem šest kovových svodnic dešťové vody. 
Povrch komunikace byl následně opatřen dvojitým 
živičným nástřikem. Náklady na realizaci činily 
341.825 Kč. 

Petr Horák

Cesta k č. p. 135

Cesta na Vartu



Vizuální identita

Vizuální identita je soubor graÞckých prvků, 
které pomáhají společně vytvořit jednotný a 
snadno rozpoznatelný obraz naší obce. Tento 
nový styl zahrnuje loga, typograÞi, barevné 
schéma a další designové prvky, které se budou 
konzistentně používat ve všech komunikačních 
materiálech, od tištěných brožur po digitální 
prezentace. Logo vychází z jednoduché, ale silné 
myšlenky, z prvního písmene názvu obce – 
písmene B, jehož tvary zároveň evokují měkké 
křivky kopců, které obec ze všech stran 
obklopují. Čtyři otočená „béčka“ vytvářejí 
uzavřený celek, který symbolizuje nejen krajinný 
rámec mezi Krkonošemi a Jestřebími horami, ale 
také soudržnost a komunitní charakter obce. 

Barevnost loga je klidná, laděná do čtyř 
odstínů, které mohou připomínat roční období – 
od chladného zimního tónu po teplou 
oranžovou. Vzniká tak značka, která působí 
přátelsky, současně a otevřeně, ale zároveň v 

sobě nese respekt k tradici a krajině, do níž je 
naše obec zasazena.  

Nová vizuální identita nenahrazuje tradiční 
obecní symboly. Znak obce, prapor i další 
insignie zůstávají beze změny a nadále budou 
plnit svou reprezentativní a oÞciální roli. 

Na stejné myšlenkové ose jako hlavní logo 
obce vznikl i návrh pro naši knihovnu. Základním 
prvkem je písmeno K, které - podobně jako 
převrácené „B“ v obecním logu - vytváří rytmus a 
pohyb ve smyčce. Opakování tvaru do kruhu 
symbolizuje přístupnost, otevřenost a koloběh 
příběhů, které se v knihovně potkávají. Barevnost 
zůstává jednotná s hlavní identitou - knihovna tak 
působí jako přirozeně propojená součást obce, 
ale zároveň má svou vlastní, jemně odlišenou 
vizuální značku. 

Petr Horák

mají nový vizuální styl



Kulturní akce

Kulturní akce v průběhu roku

Rok 2025 byl v obci Batňovice bohatý na kulturní a společenské akce, které pro občany všech 
generací připravovala kulturní komise ve spolupráci s obcí, místními spolky, školou a celou řadou 
dobrovolníků. Během celého roku vznikl pestrý program, jehož cílem bylo podporovat setkávání, 
sousedské vztahy a společné zážitky.

Jaro

Léto

Karneval pro děti   březen 

První akcí roku byl tradiční dětský 
karneval, který se konal v březnu. 
Hlavním lákadlem byla magická show 
Kouzla vodní říše, plná kouzel, barev 
a zábavy. Součástí programu byly 
soutěže pro děti a kouzelnická show 
(Kaspar Magic), která nadchla malé i 
velké návštěvníky.

Pálení čarodějnic   duben 

V dubnu následovalo oblíbené Pálení čarodějnic, které pořádali hasiči z Kvíčaly. Akce se těšila velké 
účasti a nabídla příjemné jarní setkání v přátelské atmosféře u ohně a dobrého jídla.

Slavnostní otevření hřiště a Dětský den  červen 

Významnou událostí byl červen, kdy proběhlo 
slavnostní otevření nového hřiště, spojené s Dětským 
dnem. Pro děti bylo připraveno zábavné odpoledne plné 
soutěží a hodnotných cen. Velký úspěch mělo vystoupení 
žongléra Michala Třísky, známého z televizního pořadu 
Česko Slovensko má talent. Celou akcí provázela hudba 
DJ Kruty a batňovické kapely The Neighbours. Děti se 
mohly zastavit na dílničkách u Járy Knapové a vyrobené 
předměty si odnést.



Letní kino a Bartolomějská pouť    srpen 

V srpnu se uskutečnilo pravidelné letní kino, 
kde byl promítán Þlm Sladký život. Následovala 
Bartolomějská pouť, v rámci které jsme nabídli 
zajímavý program Tajuplný svět podivuhodných 
her Jiřího Šebesty. Večer nám k tanci a poslechu 
zahrála skupina J. K. Band. Nedělní pouťový 
program doplnila přehlídka veteránů z CAR klubu 
Dvůr Králové nad Labem a dále jízdy koňským 
povozem, které potěšily děti i dospělé.

Kulturní akce

Podzim

Podzimní tvoření 

Podzimní část roku patřila mimo jiné vyrábění na Klondyku, během něhož si účastníci mohli pod 
vedením J. Šulitkové vyrobit lapače snů. Akce proběhla v komorní a velmi přátelské atmosféře.



Kulturní akce

V listopadu se v Kulturním domě v Batňovicích 
uskutečnilo Setkání nejen se seniory. Program 
zpestřilo vystoupení dětí ze Základní školy 
Batňovice pod vedením Jitky Bartoníčkové, celým 
večerem provázel moderátor Karel Sladký z 
Českého rozhlasu. Zastupitelé obce během večera 
podávali seniorům večeři, nechyběl ani zákusek s 
kávou či čajem. Celé setkání se neslo ve velmi milé 
atmosféře.

Setkání nejen se seniory  listopad

Setkání u vánočního stromu  prosinec

Tradiční prosincové setkání u vánočního stromu bylo 
určeno všem občanům obce, pro které zde byl 
nachystán svařák a čaj. Především však ta pravá vánoční 
pohoda. Děti z mateřské a základní školy předvedly 
krásné pásmo koled pod vedením paní ředitelky Petry 
Jarolímové, paní učitelky Hejnové a paní družinářky 
Jitky Bartoníčkové. Další koledy nám pod vedením pana 
učitele Hofmana na dechové nástroje zahráli žáci 
Základní umělecké školy A. M. Buxton v Úpici.

Advent a závěr roku



Kulturní akce

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem občanům Batňovic za hojnou účast na jednotlivých akcích. 
Velké poděkování patří také zastupitelům obce, místním spolkům, školám, pedagogům, rodičům i všem 
dobrovolníkům, kteří se podíleli na organizaci kulturního dění. Děkujeme také všem, kteří poskytli pro 
podnikání obecních kulturních akcí prostory.  

Kulturní komise si velmi váží vzájemné spolupráce a podpory. Do dalších let bychom rádi navázali na 
úspěšné akce, zachovali tradiční setkání a zároveň přinesli nové nápady. Za vaše případné návrhy a 
podněty budeme moc rádi. 

Za kulturní komisi obce Batňovice 
Lenka Ducháčová

Vánoční koncert  23. prosince

Poslední kulturní akcí roku byl Vánoční 
koncert, který se konal 23. prosince v kostele sv. 
Bartoloměje. Vystoupila zpěvačka Magda Malá 
společně s žákyněmi ZUŠ v Úpici. Koncert 
vytvořil krásnou předvánoční atmosféru a dal 
prostor ke společnému setkání a zastavení se 
před Štědrým dnem.

Poděkování a výhled do budoucna

BATŇOVICE OBJEKTIVEM OBČANŮ
Letošní stolní kalendář obce s podtitulem „Batňovice objektivem čtyř“ nás přivedl k dalšímu 
tématu kalendáře pro nadcházející rok 2027. Vyhlašujeme tedy fototograÞckou soutěž „Batňovice 
objektivem občanů“. Můžete fotit momentky z různých akcí, výletů, školních akcí nebo 
momentky z běžného života, své zvířecí mazlíčky, svět kolem sebe... 

Zapojit se mohou všichni občané Batňovic, děti i dospělí bez omezení věku. 
Jeden autor může přihlásit až 10 fotograÞí. 

FotograÞe zasílejte, prosím, elektronicky s uvedením celého jména, místa pořízení, názvu fotograÞe 
a kontaktní emailovou adresou na podatelna@batnovice.cz. 

Ze zaslaných příspěvků, které budou splňovat podmínky soutěže, bude cca 30 snímků vybráno 
nezávislou porotou do kalendáře obce pro rok 2027. Autoři vítězných fotograÞí budou odměněni 
drobnými cenami.

Formát: běžný fotograÞcký formát, např. JPG,  
PNG apod., prosíme o maximální možné rozlišení, 
aby snímky byly vhodné pro tisk

Termín odevzdání: do 31. října 2026



Rok utekl jako voda – a kdo 
pracuje s dětmi, ten to ví 
dvojnásob. Člověk se sotva 
otočí a z prvňáčka je rázem 
ostřílený čtenář. Čas možná 
letí, ale právě na dětech je 

krásně vidět růst, pokrok a zrání. 
Uplynulý školní rok se u nás nesl v duchu 

celoročního projektu „Tajuplný svět knih aneb 
čtení nás mění“. Společně s dětmi jsme 
objevovali kouzlo různých literárních žánrů – při 
projektových dnech, v knihovně s naší milou 
paní knihovnicí i na divadelních prknech. Velkou 
radost nám přineslo zapojení do projektu „Děti 
čtou dětem“, kdy žáci základní školy chodili číst 
pohádky dětem do mateřské školy. Tento nápad 
nás nadchl natolik, že jsme se rozhodli v něm 
pokračovat. Ve spolupráci s MAS Jestřebí hory, 
o. p. s., naši třeťáci dokonce namluvili několik 
regionálních pověstí do vznikající audioknížky 
Regionální legendy a pověsti. 

Protože víme, že nejen knihami je člověk živ (a 
dítě obzvlášť), věnovali jsme se i pohybu. Někteří 
žáci 3.–5. ročníku si užili běžkařský výcvik na 
Benecku, zatímco prvňáčci a druháčci pilovali 
své plavecké dovednosti v Trutnově. Starší žáci si 

na jaře i na podzim vyzkoušeli své cyklistické 
schopnosti a znalosti dopravní výchovy v SVČ 
Trutnov. 

Rádi s dětmi objevujeme náš kraj, a tak jsme v 
rámci exkurzí navštívili Čapkův mlýn a Jiráskův 
rodný dům v Hronově. Děti si vyrobily ruční 
papír, nahlédly do historie a zjistily, že život v 
minulých stoletích byl leckdy pořádná dřina. 

Během roku se také pilně připravovali naši 
malí zdravotníci, jejichž snaha přinesla krásné 2. 
místo v okresní soutěži Mladý zdravotník.  

S příchodem jara nás to táhlo ven – naplno 
jsme začali využívat venkovní učebnu, kterou 
nám nechala vybudovat obec. 

Na školní výlet jsme se vypravili do Krkonoš, 
kde pro nás pracovníci Krkonošského centra 
environmentální výchovy Krtek ve Vrchlabí 
připravili dva velmi zajímavé programy. 

Ke konci školního roku nechyběla ani tradiční 
školní akademie. Byla krásná, dojemná a pro 
některé i lehce slzavá – loučili jsme se totiž s 
našimi páťáky. 

Milou tradicí je také setkávání málotřídních 
škol z okolí při atletické olympiádě. Žáci z 
Batňovic, Havlovic a Hajnice si poměřili síly v 

Činnost ZŠ, MŠ a knihovny

Základní škola



Činnost ZŠ, MŠ a knihovny

běhu, hodu, skoku do dálky i přespolním běhu – 
vše v přátelském duchu a s úsměvem. 

Letní prázdniny přinesly do školy jednu velkou 
změnu. Dosavadní paní ředitelka Mgr. Radomíra 
Šolcová předala pomyslnou štafetu a já si velmi  
vážím toho, že se rozhodla ve škole jako paní 
učitelka zůstat. V mé nové roli ředitelky školy je 
mi velkou oporou. 

Do nového školního roku jsme vstoupili plní 
elánu a nápadů. Navštívili jsme Archeopark 
Všestary u Hradce Králové, kde se děti seznámily 
s životem pravěkých lidí. V rámci celoročního 
projektu jsme do školy pozvali spisovatele pana 
Dana Pfeifera a ilustrátora pana Jakuba Řídkého, 
kteří nám představili knihu O životě zvířat – plnou 

vtipných a poučných básniček doplněných 
krásnými ilustracemi. Žáci 3.–5. ročníku si na 
podzim zdokonalovali bruslařské dovednosti na 
zimním stadionu v Trutnově. 

Život na vesnici je úzce spjat s tradicemi, a 
proto je dětem pravidelně přibližujeme při 
projektových dnech – podzimní tvoření a 
drakiáda, stezka sv. Martina a pečení „martiňáků“, 
dušičky či Halloween, čertovský rej, vánoční 
besídka i zpívání koled v kostele sv. Bartoloměje 
za doprovodu varhan. 

Díky krajským dotacím Etická výchova IV. a 
Cesta ke zdraví těla i duše jsme mohli Þnancovat 
řadu dalších aktivit, například pravidelné 
třídnické hodiny, kurz první pomoci pro MŠ i ZŠ 
anebo etické dílny. 

Naše aktivity můžete průběžně sledovat na 
webových stránkách školy.  

Dne 22. ledna 2026 se uskutečnil Den 
otevřených dveří, během něhož si návštěvníci 
mohli prohlédnout základní i mateřskou školu, 
školní družinu i jídelnu a nahlédnout tak do 
každodenního chodu školy. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem 
zaměstnancům školy za jejich obětavou práci, 
rodičům za spolupráci, obci i všem, kteří naši 
školu podporují. Bez Vás by to zkrátka nešlo. 

                                                                                    
Mgr. Petra Jarolímová 

ředitelka  



V loňském roce se v naší 
školce objevili skřítkové a s 
těmi jsme celý rok zažívali 
spousty dobrodružství: 
Na Tři krále jsme navštívili 

pana starostu, zazpívali mu a popřáli jsme mu do 
nového roku. 

Během ledna jsme zahájili plavecký kurz v 
Trutnově, zašli jsme se podívat do knihovny za 
naší milou paní knihovnicí a chodili se starat ke 
krmelci o lesní zvířátka.  

V únoru proběhlo vyhlášení výtvarné soutěže, 
oslavili jsme Masopust, zajeli se podívat na 
taneční vystoupení Ballare do Rtyně v 
Podkrkonoší a strávili krásné dopoledne v 
knihovně. 

Během března jsme potěšili svým Jarním 
vystoupením seniory v DS Tmavý Důl, shlédli 
j sme loutkové p ředstavení ve Rtyn i v 
Podkrkonoší, ukončili plavecký výcvik a navštívili 
místní knihovnu. Předškoláci několikrát navštívili 
své starší kamarády školáky. 

Na začátku dubna jsme vynesli Moranu. U 
paní Šikové v Markoušovicích jsme si vyrobili 

keramiku pro maminky. Oslavili jsme Velikonoce, 
navštívili divadelní představení ve Rtyni v 
Podkrkonoší. V knihovně jsme se dozvěděli, jak 
vzniká kniha. Děti, které se umístily ve výtvarných 
soutěžích, vyjely do Hradce Králové a do Prahy 
na předání cen.   

Činnost ZŠ, MŠ a knihovny

Mateřská škola
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V květnu proběhlo vyhlášení výtvarné soutěže 
v Bílých Poličanech. Na ZŠ Bratří Čapků v Úpici 
jsme získali cenu za společný výtvarný projekt 
Rozesmátý svět. Na dopravním hřišti v Trutnově 
jsme si zopakovali dopravní předpisy a poté jsme 
si ještě jednou tato pravidla upevnili při dopravní 
výchově v naší školce. Jarním vystoupením jsme 
potěšili i naše blízké. 

V červnu jsme oslavili svátek dětí, opékali 
buřtíky s rodiči na školní zahradě, zajeli si na 
celodenní výlet do Rtyně v Podkrkonoší na 
lukostřeleckou stezku se zvířátky. Dále jsme si 
pohráli na prolézačkách na Kvíčale. Ještě jednou 
jsme jeli na vyhlášení výtvarné soutěže, tentokrát 
do Trutnova. Školní rok jsme ukončili pasováním 
našich předškoláků na školáky.  

Po prázdninách jsme se opět sešli a přivítali 
jsme nové děti. Školní rok jsme začali jako 
medvídci a veverky. Prostředí školky se 
přizpůsobilo tak, aby vyhovovalo potřebám dětí 
jak v kolektivních činnostech, tak v individuálních 
zálibách. Opět jsme se vrátili k doplňkovým 
aktivitám – keramika, předškolák, sboreček, 
vzdělávací program MTU (Malá technická 
univerzita), bruslení, plavecký výcvik, angličtina a 
ßétny. Nově se u nás objevila aktivita Logohrátky, 
kde si děti hrají se svým dechem, pamětí, 
pusinkou a různými hrami trénují svůj jazýček. 

Na podzim proběhla již tradičně soutěž 
Podzimáček a po ní dlabání dýní s rodiči. S 
radostí jsme také na obecním úřadě přivítali naše 
nové spoluobčánky.  

V adventním čase jsme zajeli potěšit seniory 
do DS Tmavý Důl, zahráli jsme pro rodiče, žáky 
ZŠ a veřejnost představení O domečku a 
poseděli jsme s rodiči. Do školky zavítal i Ježíšek, 
který nám nadělil spoustu nových a zajímavých 
hraček. 

Do nového roku bychom všem chtěli popřát 
hodně zdraví, štěstí a vzájemné tolerance. 
Chceme poděkovat panu starostovi, sponzorům 
a všem, kteří se s námi snaží vytvářet pro děti v 
MŠ krásné a příjemné prostředí.                                                                                     

učitelky MŠ 



Školní družina Základní a 
Mateřské školy Batňovice 
tvoř í ve dnech školního 
vyučování mezistupeň mezi 
výukou ve škole a výchovou v 
rodině. Školní družina není 

pokračováním školního vyučování. Má svá 
speciÞka, která ji od školního vyučování odlišují. 
Hlavním posláním školní družiny je zabezpečení 
zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků, a 
částečně také dohled nad žáky.  

Naše školní družina má kapacitu 44 žáků, 
tedy dvě oddělení. S dětmi využíváme také 
tě locvičnu, školní hř iště a každé úterý 
navštěvujeme Obecní knihovnu Batňovice. 

V rámci školní družiny funguje několik 
zájmových kroužků: ßorbalový, sportovní, 
kytarový, zdravotnický, keramický a dále 
Angličtina v pohybu. 

Každoročně pořádáme Masopustní průvod, 
slavíme Velikonoce i Vánoce. Koncem minulého 
školního roku jsme uspořádali malý kytarový 
koncert. 

V letošním školním roce jsme v Trutnově 
předvedli pěvecké a kytarové vystoupení pro 
žáky Speciální základní školy a v naší škole pak 
pro Mateřskou školu Rtyně v Podkrkonoší. 

V prosinci jsme si užili příjemné adventní dny. 
Z adventního kalendáře si děti losovaly drobné 

dárečky, ze kterých měly velikou radost. Ježíšek 
nám do školní družiny nadělil stavebnice Lego. 
V prosinci jsme nacvičili pěvecké vystoupení, 
které jsme předvedli při setkání občanů 
Batňovic u vánočního stromu.  

                                                                                                  
Vychovatelky ŠD

Činnost ZŠ, MŠ a knihovny

Školní družina
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Knihovna informuje

Knihovna uspořádala celkem 35 akcí, které 
navštívilo 798 návštěvníků. 

Obecní knihovna byla v uplynulém období 
místem setkávání dětí, dospělých i rodin s dětmi a 
nabídla řadu vzdělávacích, kulturních i tvořivých 
aktivit. 

Žáci Základní a Mateřské školy Batňovice 
knihovnu pravidelně navštěvovali v rámci 
vzdělávacích lekcí, které doplňovaly školní výuku. 
Témata byla velmi pestrá – od bajek, vzniku knihy 
a l iterárních žánrů přes jaro a mláďata, 
chameleona Leona či Začarovaný les až po 
Velikonoce a jejich tradice, osobnost Josefa 
Čapka, svatého Martina, počasí nebo jak prožívají 
Vánoce v cizích zemích. Starší žáci se zapojovali 
také do čtenářských dílen. V loňském roce k nám 
zavítala i školka z Trutnova, dětem se u nás moc 
líbilo a velice je zaujal příběh o špačkovi 
knihomolovi. 

Dny poezie se každoročně konají v listopadu 
po celé České republice u příležitosti narození 
Karla Hynka Máchy. Tradičně se do této celostátní 
akce ve spolupráci s místní školou zapojuje také 
batňovická knihovna, která byla jediným 
zástupcem Královéhradeckého kraje. Žáci si 
vyzkoušeli, jaké to je, recitovat před odbornou 
porotou složenou z místních seniorek, a za své 
výkony si všichni zasloužili velký potlesk. 

Knihovna nabídla i zajímavé přednášky pro 
veřejnost. Velmi poutavá byla přednáška Dopisy 
matce – Antoine de Saint-Exupéry, kterou formou 
koláže, četby a fotograÞí z autorova dětství 
představila Helena Semeráková. Další akcí byla 
přednáška Skotsko aneb Jak jsem nechtěla odjet 
do Skotska a nakonec jsem tam zůstala roky, 
doplněná fotoprojekcí a vyprávěním Adély 
Šimkové. Obě přednášky se uskutečnily ve 

Za loňský rok evidovala knihovna 119 čtenářů. Ti si vypůjčili celkem 4446 knih, z toho 239 audioknih. 
O jaké tituly měli čtenáři největší zájem? 

Sudetský dům III. - Štěpán Javůrek 

Čas vos - Alena Mornštajnová 

Odvaha - Markéta Lukášková 

Vekslačka / Když přišli psi - Scarlett Wilková 

Sametový pelyněk - Jana Jánská

U dětí vedly tyto knihy: 

Myšákův les - Alice Melvin 

Jak myška hledala kamarády - Nina Mav  
Hrovatová 

Kouzelná třída v knihovně - Zuzana Pospíšilová 

Hravá angličtina (Kouzelné čtení Albi) 

Kouzelná Beruška a Černý Kocour (komiks)
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spolupráci knihovny a spolku místních 
ochotníků. Další pěknou přednáškou, která se 
uskutečnila ve spolupráci s obcí, byla beseda 
Nový Zéland. Návštěvníci si vyslechli vyprávění 
obyčejné rodiny z neobyčejné cesty a viděli řadu 
krásných fotograÞí z pohádkové krajiny. 

V rámci projektu Bookstart - S knížkou do 
života probíhají v knihovně čtvrtletní setkání pro 
nejmenší děti a jejich rodiče. Program zahrnuje 
společné čtení krátké pohádky, hry a tvoření. 
Maminky na mateřské dovolené jsou se svými 
dětmi srdečně zvány, můžete se k nám kdykoliv 
připojit. 

Velmi kladný ohlas měla prázdninová soutěž 
„Kniha na cestách“. Léto je ideální čas na knižní 
dobrodružství a s knihou se často vydáváme i na 
dovolenou. Úkolem bylo vyfotit knihu na různých 
místech - u moře, na chatě, v kavárně nebo na 
zahradě. Zaslané fotograÞe byly průběžně 
zveřejňovány na sociálních sítích. V září proběhlo 
vyhodnocení soutěže spolu s malým ob-

čerstvením. Formou prezentace jsme si prohlédli 
všechny fotograÞe a vylosovali tři výherce. 

Velké oblibě se těšila také Halloweenská 
stezka. Knihovna se proměnila ve strašidelné 
doupě, kde stezka začínala, a její závěr byl ve 
školní jídelně. Zde místní zahrádkáři připravili 
společné dlabání dýní spojené opět s drobným 
občerstvením. Poděkování patří všem, kteří se na 
přípravě a organizaci této oblíbené akce 
podíleli. 

V průběhu roku proběhlo rovněž několik 
tvořivých dílen. Na jaře jsme vyráběli jarní 
věnečky a stromečky, v září podzimní lucerničky 
a v prosinci adventní věnce. Ráda bych 
poděkovala paní Ivě Horákové, která na všechny 
tvořivé dílny jako vždy ochotně zajistila potřebný 
materiál. 

Pokud jste u nás dlouho nebyli, přijďte se 
podívat. A pokud jste v knihovně ještě nebyli 
nikdy, o to větší důvod otevřít dveře a dát 
knihám šanci. Každý čtenář je vítán – malý i velký. 

Těším se na vaši návštěvu.

Výpůjční doba knihovny: 
úterý 13–15 h 
čtvrtek 15–18 h 

Roční poplatky: 
Děti do 15 let 20 Kč 
Dospělí 50 Kč 
Senioři 20 Kč

Obecní knihovna Batňovice

https://knihovna.batnovice.cz/



V uplynulém roce jsme s radostí přivítali čtyři 
nové občánky Batňovic, chlapečky Péťu, Tomáše, 
Káju a Mikuláše. Ze srdce jim přejeme, aby 
vyrůstali v láskyplném prostředí svých rodin a aby 
pro ně Batňovice byly dobrým domovem. 

Naše sociální komise v minulém roce také 
navštívila řadu jubilantů. Setkání probíhala v 
příjemné atmosféře plné úsměvů a milých slov. 
Všem jubilantům přejeme především pevné zdraví, 
pohodu a radost do dalších dnů. 

za sociální výbor Bohdana Janovská

Zpráva sociálního výboru

V roce 2025 jsme v Batňovicích přivítali:  

PETR HAVLÍČEK       TOMÁŠ ZÖRKLER        

KAREL ČÁP               MIKULÁŠ DUBEN

Sociální výbor



Seniorky se pravidelně setkávají každé druhé 
úterý v měsíci v zasedací místnosti obecního 
úřadu. 

Zde si povídáme při kávě a vlastnoručně 
upečených zákuscích. Dozvíme se něco 
zajímavého z místa bydliště i z okolí, plánujeme 
naše společné akce a výlety.  

A jaké jsme uskutečnily v uplynulém roce? 
Nebylo jich zrovna málo. 

V únoru jsme přijaly pozvání na cestopisné 
promítání do DPS v Červeném Kostelci. 

V dubnu se nám podařilo vyjednat exkurzi do 
houslařské dílny odolovské věznice. Někteří 
odsouzen í zde to t iž vykonáva j í ve lmi 
chvályhodnou činnost, a to výrobu houslí na 
profesionální úrovni. Hotové výrobky putují do 
základních uměleckých škol. Odsouzení tak 
obdarovávají nejen druhé, ale i sebe.  

V květnu se nám podařily uskutečnit hned 
dvě akce. 

První byla návštěva Chrudimi. Prohlídkou 
Muzea loutek jsme se přenesly do pohádkového 
světa našeho mládí a obdivovaly uměleckou 
práci loutkářů. Na zpáteční cestě jsme si 
prohlédly kraj v okolí Pardubic z Kunětické hory z 
téměř ptačí perspektivy. 

Druhou akcí byl velmi zajímavý výlet, který 
jsme uskutečnily na popud seniora pana Součka. 

Soukromým autobusem jsme se povozily po 
Krkonoších do míst, kam se běžně návštěvníci 
nedostanou. Vý l e t j sme s i moc už i l y, 
zavzpomínaly jsme na dobu, kdy jsme všechna 
tato místa navštívily a hlavně zdolávaly „po 
svých.“ 

Jarní část sezony jsme zakončily piknikem za 
tenisovými kurty, kde jsme opekly buřty a 
přátelsky si popovídaly. 

Začátek září patří již tradičně havlovické 
Olympiádě pro starší a dříve narozené, které 
jsme se opět v hojném počtu zúčastnily. Setkaly 

Činnost obecních spolků

Ohlédnutí za činností batňovických seniorek v roce 2025

Rok uplynul jako voda a je tu nový s letopočtem 2026, plný naděje a očekávání. Ještě než do něj 
naplno vstoupíme, budeme chvilku vzpomínat a bilancovat.
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jsme se s přáteli a zasoutěžily si v nezvyklých 
disciplínách. 

Koncem září jsme se vydaly do míst, kde se 
tvořily dějiny Českého státu, a to do Staré 
Boleslavi. Zde jsme uctily významnou památku – 
Paládium Země české a místo zavraždění knížete 
Václava. 

Poté jsme pokračovaly do Brandýsa nad 
Labem do rodinného podniku Cukrářství Hoření 
a poté do Mělníka. Zde jsme se pokochaly 
pohledem na soutok Labe s Vltavou a na 
nedaleký Říp. Pověstným „bonbonkem na dortu“ 
byla zastávka u zámku Liblice nedaleko Mělníka. 
Krásný zámek s nádhernou zahradou. 

Předvánoční čas jsme si zpestřily návštěvou 
Vánoční výstavy v restauraci Brodský v Červeném 
Kostelci, kde jsme v krásném prostředí mezi 
svícínky, adventními věnci a spoustou světýlek 
poseděly u svařáčku a štrůdlu. Také jsme 
zakoupily výrobky ßoristky paní Cinkové. 

Úplný závěr naší činnosti v roce 2025 proběhl 
již tradičně v restauraci u Bulánka.      

Myslím, že i letos byl program spolku Seniorek 
opravdu pestrý a bohatý. Chtěla bych tímto 
oslovit i mladší seniorky k rozšíření našich řad. 
Zveme Vás srdečně mezi nás a těšíme se na Vás.       

 Závěrem bych chtěla poděkovat všem věrným 
členkám spolku Seniorek za milá setkávání a za 
Þnanční podporu naší činnosti zastupitelstvu 
Batňovic v čele s panem starostou Horákem. 

Velký dík patří také panu Michalu Křížovi, 
řidiči, který nás ochotně a bezpečně na naše 
výlety vozí. 

Snažme se, ať máme v novém roce 2026 plno 
důvodů být šťastni. K tomu vám přeji pevné 
zdraví, spokojenost, hodně radosti a vše dobré. 

za batňovické seniorky 
Hana Hoření



Rok 2025 byl zahájen činností převážně 
výjezdové jednotky, která se zúčastnila čtyř 
zimních školení v kině ve Rtyni v Podkrkonoší. 
První kulturní akcí byl 1. března tradiční 
Masopust. Stejně jako v předchozích letech se 
vypravil ve 14 hodin průvod. Ten končil u Úsvitu, 
kde pak bylo možné dát si něco dobrého k jídlu 
a pití.   

V polovině dubna se konal v Úsvitu 7. ročník 
Kvíčalského koštu pálenek. Pro všechny, kteří 
přinesli vzorek a stali se tak rozhodčími, byla 
připravena dršťková polévka a další občerstvení. 
Poslední dubnový den se nesl tradičně v duchu 
pálení čarodějnic. Příprava na tuto akci probíhala 
několik dní předem, kdy se stavěl stan, hranice 
atd. V den konání se již jen doladily drobnosti a 
akce byla zahájena. V 17 hodin byl zapálen malý 
oheň na opékání buřtů a po setmění i samotná 
hranice.   

11. května jsme uspořádali pro maminky 
oslavu Dne matek. Ženy dostaly kytičku, zákusek 
a párky. Byl připraven i krátký kulturní program. 
Další týden jsme se zúčastnili závodů v Maršově 

u Úpice (Federálův memoriál), závody jsme i 
tento rok útok úspěšně dokončili.  

Druhý den se konal sběr šrotu. Rozdělili jsme 
se na 2 party, jedna sbírala šrot na Kvíčale a 
druhá v Batňovicích.  

Po této akci nastalo období akcí, na které 
jsme připravovali občerstvení: Koletova Rtyně, 
Podhory 2025 a Výkonnostní zkoušky klisen v 
Radvanicích. 

   
V létě, konkrétně 26.července, nás čekalo již 

tradiční promítání Þlmu na hřišti. Tento rok jsme 
vybrali Þlm Přání k narozeninám. Bylo připraveno 
občerstvení a akce se z našeho pohledu velmi 
povedla. 

9. srpna jsme zajišťovali další celodenní 
občerstvení na akci Přehlídka teplokrevných       
a chladnokrevných plemenných koní v 
Radvanicích. Od organizátorů akce se nám 
dostalo velké pochvaly.  

Na začátku září jsme se zúčastnili soutěže ve 
vaření gulášů v Batňovicích. Získali jsme krásné 
2. místo.  

20. září jsme společně s manželi Jirouškovými 
spolupořádali další ročník Vozatajských závodů 

Činnost obecních spolků

SDH Kvíčala
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na louce vedle hasičské zbrojnice. I na této akci 
na nás připadlo zajištění bohatého občerstvení. 
Tato tradiční akce se konečně i díky počasí opět 
vydařila. Dne 26. září jsme po několika letech zde 
na Kvíčale uspořádali další ročník hasičské 
soutěže "Zlatá přilba". Na akci dorazilo sedm 
soutěžních družstev - po dvou družstvech ze 
Rtyně v Podkrkonoší a Malých Svatoňovic, po 
jednom pak z Velkých Svatoňovic, Úpice a 
domácí Kvíčaly. Prvenství a putovní přilbu 
vybojovali hasiči ze Rtyně v Podkrkonoší. 

Hned následující den jsme společně s obcí 
pořádali další ročník Strašidelného lesa. I 
tentokrát byla opravdu velice pěkná účast a akce 
se celkově vydařila. Pro účastníky byly připraveny 
2 trasy s různým stupněm strašidelnosti a v cíli 
bohaté občerstvení. Dobrovolné vstupné bylo 
použito na dobročinné účely. 

Začátkem prosince jsme ozdobili stromky před 
Úsvitem a za hasičskou zbrojnicí, což předcházelo 
poslední akci, která se konala 6. prosince. 
Jednalo se o Mikulášskou besídku, na kterou 
plynule navazovalo posezení u vánočního 
stromku. Navštívili nás Mikuláš, čert a anděl. 
Všechny děti, které řekly básničku anebo 
zazpívaly, od nás dostaly připravené balíčky. Celý 
večer potom následovala dobrá zábava, o kterou 

se starali naši hudebníci a přátelé, kteří, když 
mohou, tak nám vždy rádi zahrají. 

Mimo všechny tyto zmíněné akce se po celý 
rok pravidelně scházíme v naší klubovně a 
účastníme se různých školení či jiných hasičských 
akcí. Také samozřejmě nezapomínáme na 
stmelování kolektivu a občas vyrazíme na nějaký 
společný výlet – například víkend na horách, 
jednodenní zájezd do Polska, víkend na 
Slovensku v termálních lázních, návštěvu kavárny 
apod.  

SDH Kvíčala přeje všem hodně zdraví, štěstí a 
osobních i pracovních úspěchů v novém roce 
2026. 

Za SDH Kvíčala 
Kateřina Přeučilová  
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Zpráva velitele JSDHO o činnosti jednotky v roce 2025

Dovolte, abych vám předložil zprávu o 
činnosti JSDHO Batňovice za rok 2025. 

V sobotu 25. ledna proběhl Velitelský den s 
HZS Trutnov na téma Záchrana osob ze zamrzlé 
vodní plochy, jehož celá praktická část proběhla 
na rybníku Dolce. 

Od 10. února proběhla 4 pravidelná pondělní 
školení okrsku, která se konala v kině ve Rtyni v 
Podkrkonoší. 

V sobotu 22. února pak proběhlo v autoškole 
Mazal v Úpici školení řidičů. 

V březnu jsme věnovali jednu sobotu výměně 
hlavního ventilu uzávěru vody z cisterny k 
čerpadlu na naší Tatře. 

V pátek 16. května jsme se zúčastnili 
okrskového cvičení Federálův memoriál v 
Maršově u Úpice, ve kterém jsme při požárním 
útoku dosáhli 5. nejlepšího času. Tímto bych 
chtěl klukům, kteří soutěžili ještě jednou 
poděkovat. Tomuto cvičení předcházelo několik 
nácvikových dní. 

Dále jsme v pátek 30. května uskutečnili 
plánovaný výcvik na vodě. Na kánoích a raftech 
jsme sjeli úsek Tiché Orlice z Týniště nad Orlicí 
do Krňovic, tedy asi 15 km se zastávkou na 
opékání buřtů a občerstvení v přírodě. 

V srpnu jsme pomocí cisterny zajistili pro 
o b e c p r o p l a c h čá s t i k a n a l i z a c e p o d 
Hebelkovými. 

Dne 3. září jsme se zúčastnili oslav 140. výročí 
založení SDH Havlovice, kde byla vystavena obě 
naše hasičská auta. 

V pondělí 15. září jsme se zúčastnili 
plánovaného námětového cvičení, které na téma 
Vyhledávání utonulé osoby, záchrana z vody a 
určování polohy na hladině provedl na našem 
rybníku Batňáku HZS Trutnov. 

1. listopadu byl další Velitelský den a téma 
Použití hasební pěny. Konal se na hasičské 
stanici v Trutnově. 

V pondělí 10. listopadu proběhlo ještě jedno 
okrskové školení v kině ve Rtyni. Školení pro nás 
zajistil speciální tým Policie ČR z Hradce Králové, 
tématem bylo vyhledávání osob v terénu. 
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Jinak celý rok jsme se pravidelně scházeli na 
cvičeních jednotky, kde jsme se věnovali jak 
údržbě a opravám techniky, výzbroje a výstroje, 
tak i teoretické a praktické přípravě mužstva. Také 
jsme absolvovali všechna povinná školení a 
výcviky. Poslední pravidelné cvičení v listopadu 
bylo tradičně věnováno kácení, přepravě a 
stavění vánočního stromu pro obec. Strom obci 
tentokrát poskytla paní Květa Prouzová. 

Náš č len Míra Bryknar letos úspěšně 
absolvoval kurz a složil velitelské zkoušky, takže 
máme dalšího velitele družstva a Tomáš Hubený 

se stal po ročním výcviku členem výjezdové 
jednotky. 

Pokud se týká výjezdů naší jednotky, těch bylo 
v roce 2025 osm a jednalo se o lesní požáry, 
technickou pomoc, odstraňování padlých 
stromů a požáry komínových těles. 

Tím bych uzavřel výčet toho, co se v našem 
hasičském sboru loni událo. Děkuji všem členům 
výjezdové jednotky za obětavou a poctivou práci 
jak při výcviku, tak při zásazích. Rovněž děkuji 
obecnímu zastupitelstvu za vstřícnost a podporu 
naší jednotky. Na sklonku loňského roku nám 
schválili nákup nových moderních šatních 
skř íněk nejen pro vý jezdovou jednotku. 
Nahradíme jimi staré otevřené regály, které nám 
sloužily minimálně 50 let. Náš dík patří také 
kolegům z HZS TU, kteří pro nás pořádají 
velitelské dny, taktická cvičení a praktické 
výcviky. 

Všem občanům Batňovic rovněž děkuji za 
podporu hasičů a přeji vám mnoho zdraví a 
úspěchů v novém roce 2026. Za hasiče mohu 
slíbit, že se na nás můžete jak při zásazích, tak při 
pomoci v naší obci spolehnout. 

Na úplný závěr bych ještě rád podotkl 
smutnou pravdu, a to, že věkový průměr našich 
členů stále vzrůstá. Především se jedná o členy 
Výjezdové jednotky. Apeluji tak zejména na 
mladší občany Batňovic, které bychom mezi 
námi moc rádi přivítali. 

Tomáš Peterka 
velitel JSDHO
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Zahrádkáři Batňovice

Spolek 
Jelikož Český zahrádkářský svaz (ČZS) 

neustále zvyšoval Þnanční požadavky na 
členské příspěvky a organizaci z této částky 
mnoho neposkytoval, rozhodli jsme se ze 
svazu vystoupit a založit vlastní zájmovou 
skupinu. To se po velkých útrapách 
podařilo a od konce roku 2024 jsme 
n o v ý m s p o l k e m : Z A H R Á D K Á Ř I 
BATŇOVICE, z. s. Přesto, i díky úřednímu 
šimlu, není vše dokončeno a my se i nadále 
snažíme vše uspořádat ke spokojenosti 
úřadů. 

Moštárna 
S nepatrným zpožděním proběhla nákladná 

generální oprava moštovacího lisu. Ta za-
hrnovala úpravu vedení lisovací desky, nový 
hydraulický agregát s rozvodem a rozvaděčem. 
Dále došlo na výrobu a výměnu původních, již 
notně ztrouchnivělých dveří do sklepa. I v 
letošním roce nás čekají další, byť již drobnější 
úpravy moštárny a sousedící místnosti. 

Chtěl bych poděkovat Viktoru Teichmanovi a 
jeho pomocníkovi Míšovi Matoulkovi, kteří se 
jako každý rok skvěle postarali o hladký průběh 
moštování.  V roce 2025 se i přes pozdější 
zahájení provozu vymoštovalo přes 8 500 kg 
jablek.

Taneční zábava ke dni MDŽ 
Zábavu jsme uspořádali v Kulturním domě v 

Batňovicích. K tanci a poslechu hrálo Duo Taurus 
a každá z příchozích žen obdržela dárek v 
podobě kytičky. Díky štědrým sponzorům jsme 
pro návštěvníky připravili i bohatou tombolu.

Milí spoluobčané,  
rád bych vás v bodech seznámil s činností místního zahrádkářského spolku za uplynulý rok 2025. 
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Burza rostlin 
D í k y v e l k é m u ú s i l í 
nadšené zahradnice Ivy 
Horákové se konala již 
tradiční burza rostlin. 
Opět se jí zúčastnilo 
velké množství prodá-
vajících i kupujících, jak z 
Batňovic, tak i z blízkého 
okolí.

Bartolomějská pouť 
Tak jako každý rok nechyběl na místní 
pouti stánek našeho spolku. I přes velké 
problémy s obsazením obsluhy stánku a 
nepřízni počasí se akce nakonec 
vydařila. Zákazníci většinou odcházeli s 
bříšky plnými voňavých bramboráků či 
domácích koláčů a žízeň zahnali pivem, 
vínem, limonádou a dalšími nápoji. 
Velké poděkování patří všem, kteří se 
obětavě postarali o zdárný průběh celé 
akce.

Dlabání dýní 
Již několikátý rok po sobě jsme ve spolupráci s 
místní knihovnou připravili pro děti dlabání dýní. 
Nejprve se děti odebraly do haloweensky 
vyzdobené knihovny, kde jim paní Markéta 
Tučková nachystala plnění zajímavých úkolů. Poté 
se vypravily na strašidelnou stezku, kterou za 
přispění kvíčalských hasičů připravila Iva 
Horáková. Ve tmě to byl úžasný zážitek, jak pro 
děti, tak i pro dospělé. Cíl stezky byl ve školní 
jídelně, kde si každé z dětí vybralo dýni a 
společně s rodiči ji vydlabali. Ke zpříjemnění 
dlabání bylo připraveno i malé občerstvení. Za 
upečené dobroty patří velký dík Haně Tučkové a 
Zdeňce Dušičkové.
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Zájezd 
Ke konci roku jsme uspořádali zájezd na 

Popelčiny adventní trhy na zámku Zákupy se 
zastávkou na zámku Humprecht. Dopravu zajistil 
svým autobusem pan Michal Kříž. Zájezd nám 
zpříjemnila svým doprovodným komentářem 
paní Hana Hoření. Vázal se k místům, kterými 
jsme projížděli. Moc děkujeme za poutavé 
vyprávění.  

První zastávkou našeho výletu byl nádherně 
vánočně nazdobený zámek Humprecht, kde nás 
čekala prohlídka s milým výkladem místní paní 
kastelánky a pěveckou ukázkou v akustickém 
sále. Po skončení prohlídky na Humprechtu 
jsme pokračovali v cestě na zámek Zákupy, kde 
se konal první ročník Popelčiných adventních 
trhů. I přes drobné nedostatky místních 
pořadatelů doufáme, že každý z našich výletníků 
si našel to své a trhy si užil. A vybírat bylo 
opravdu z čeho. Od vánočních stánků, 
doprovodného programu, občerstvení, přes 
prohlídku zámku a zámecké zahrady, opět s 
vánoční výzdobou. I přes malou účast a 
nepříznivé počasí věříme, že se zájezd vydařil a 
předpokládáme, že i v tomto roce navštívíme 
nějaké zajímavé místo.  

Závěrem bych chtěl poděkovat obci Batňovice za podporu našeho spolku a doufám, že se nám podaří 
rozšířit členskou základnu a náš spolek trochu omladit, neboť síly ubývají a myslím, že by bylo škoda 
činnost spolku utlumit, protože přispívá k obohacení kulturního života v naší obci. 

Za spolek ZAHRÁDKÁŘI BATŇOVICE, z. s. přeji všem spoluobčanům v roce 2026 hodně zdraví a 
osobní spokojenosti. 

Michal Tesař 
předseda



I v letošním roce jsme realizovali projekt 
Muzeum Radeč – nové expozice 2025, který je 
spoluÞnancovaný z rozpočtu Královéhradeckého 
kraje. Cílem projektu je kompletovat a rozšiřovat 
nové i stávající expozice. Proto děkujeme všem 
dárcům, kteří nám letos darovali další historické 
předměty. Exponáty čistíme, konzervujeme, 
zprovozňujeme a umísťujeme do expozic. Těmi 
nejnovějšími expozicemi jsou „Cesta pouťové 
maringotky“ a „Expozice vojenské historie“. 
Srdečně zveme k prohlídce. 

Léta běží a střechy dožívají. I ta naše muzejní 
musela být letos vyměněna. Přesněji tedy jen její 
část, 200 m², kde již hrozilo zatékání. Staré térové 
vlnovky jsme nahradili plechovým trapézem v 
naději, že vydrží déle. Tuto Þnančně náročnou 

akci jsme mohli zrealizovat díky dotaci Státního 
zemědělského intervenčního fondu, který nám 
uhradil 80 % nákladů. Celková cena opravy byla 
366 tisíc Kč. Dodavatelem dobře provedených 
prací byla Þrma Pavel Volf tesařství ze Rtyně v 
Podkrkonoší. Velké díky patří MAS Království 
Jestřebí hory, která nám projekt administrovala. 

Děkujeme všem návštěvníkům naší tradiční 
Vánoční výstavy, která se uskutečnila 20.–30. 12. 
2025. Připravili jsme opět vánočně laděné 
expozice, nejrůznější betlémy, prodej dekorací, 
dárků a občerstvení ve společenském sále. 

Děkujeme obci Batňovice za Þnanční i 
mediální podporu! 

Pavel Melichar

Muzeum Radeč

zemědělství, řemesla, retro expozice, hračkárna U pejska a kočičky, prádelnictví a mandlování, 
tkalcování, krejčovství, ráfové povozy a saně, papírové modely ABC, papírové betlémy, velká vojenská 
expozice a tajemné podzemí, expozice Cesta pouťové maringotky, možnost kempování a ubytování 

Nabízíme pronájem společenských prostor s barovým vybavením pro spolkovou činnost, rodinné 
oslavy, svatby, Þremní večírky, kulturní a společenské akce 

tel: 776 780 414, chalupeni@chalupeni.cz www.muzeum-radec.cz

Zveme k návštěvě našich expozic

Muzeum Radeč



Spolek divadelních ochotníků vstoupil do své 
131. sezóny celkem svižně. V průběhu zimních 
měsíců jsme zajišťovali hudební skupiny, které by 
vystoupily na našem jubilejním 10. ročníku 
„Country & folk festiválku“ na Vartě. Současně s 
tím probíhaly i poslední zkoušky našeho nového 
divadelního představení. Výrobu kulis nám opět 
zajistil náš dvorní dodavatel Ladislav Dvořák. 

V pátečním podvečeru 20. března 2025 se 
uskutečnila ve spolupráci s Obecní knihovnou v 
Batňovicích beseda s paní Helenou Seme-
rákovou o spisovateli Antoine de Saint Exupéry 
nazvaná Dopisy matce. Beseda byla doplněna 
projekcí fotograÞí z kraje autorova dětství. 
Poutavé vyprávění v naší knihovně přítomné 
posluchače zaujalo. Těš íme se na dalš í 
spolupráci. 

Premiéra našeho představení „Cyklo-
pohádka“, napsaného naš ím kamarádem 
Vlastimilem Klepáčkem, držitelem Zlatého 
odznaku Josefa Kajetána Tyla za vynikající 
divadelní činnost v divadle v Červeném Kostelci, 
proběhla v pátek 28. března 2025 v Kulturním 
domě v Batňovicích. Podle reakcí přítomných 
diváků se představení vydařilo. Repríza byla v 
neděli 30. března 2025 odpoledne. Diváci 
reagovali s nadšením a troufám si říci, že se nám 
je podařilo pobavit. 

V pátek 4. dubna 2025 uspořádal spolek v 
Kulturním domě v Batňovicích besedu o Skotsku 

s Adélou Š imkovu 
nazvanou: „Jak jsem nechtěla odjet do Skotska a 
nakonec zůstala roky“. Poutavé vyprávění 
doplněné projekcí se spoustou obrázků 
přítomné diváky zaujalo a pobavilo. Na závěr 
bylo posezení s country hudbou, kde nám zahráli 
a zazpívali naši kamarádi, kteří pravidelně 
vystupují na našem „Country & folk festiválku na 

Vartě“. 
V našem areálu jsme prováděli pravidelnou 

údržbu a pokračovalo prořezání keřů a 
odstranění poškozených a spadlých stromů. Dále 
pokračovaly opravy a nátěry stolů a lavic. Bylo 
instalováno osvětlení přístupové cesty k WC a 
venkovní osvětlení parketu. 

V pátek 17. července 2025 jsme sehráli naše 
představení Cyklopohádka v areálu na Vartě, 
tentokrát i společně s Vlastimilem a Věrou 
Klepáčkovými, kteří naši březnovou premiéru 
promarodili. Podle reakcí diváků se představení 
líbilo. Také jsme měli hrát na venkovní scéně v 

Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích 
v roce 2025

Činnost obecních spolků



Malých Svatoňovicích. Bohužel z důvodu 
nepříznivého počasí musel pořadatel naše 
vystoupení zrušit. Tak se to snad povede v roce 
letošním. 

V sobotu 19. července 2025 se na Vartě 
uskutečnil jubilejní 10. ročník „Country & folk 
festiválku“. Počasí se vyvedlo, nálada byla skvělá. 
Návštěvníci odcházeli spokojeni, a jak nám mnozí 
sdělovali, tak se těší na příští 11. ročník, který se 
uskuteční v sobotu 18. července 2026 opět v 
našem areálu na Vartě. Všechny vás zveme. 

V únoru letošního roku začneme zkoušet další 
divadelní představení. Když se vše bude dařit, tak 

předpokládáme, že premiéru zvládneme během 
roku 2026. 

Na závěr bych rád poděkoval naš im 
sponzorům a zejména naší obci za Þnanční dary, 
které nám pomohly spoluÞnancovat některé 
opravy našeho areálu na Vartě a pořádání 10. 
ročníku Country & folk festiválku. Těšíme se na 
další spolupráci s naší obcí a věříme, že tato 
spolupráce bude i nadále úspěšně pokračovat. 

Přejeme všem občanům naší obce hlavně 
hodně zdraví, spokojenosti a štěstí v roce 2026. 

Jan Hanuš 
předseda Spolku divadelních 

ochotníků v Batňovicích

Činnost obecních spolků



Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vám 
jménem Honebního společenstva Batňovice 
popřál vše nejlepší, a především pevné zdraví v 
novém roce. Zároveň bych vám rád poděkoval 
za spolupráci při péči o zvěř, přírodu a její 
ochranu. 

V průběhu roku 2025 jsme se věnovali 
opravám poškozených krmných a loveckých 
zařízení, aby mohla i nadále řádně plnit svou 
funkci. Největší investiční akcí roku byla výroba 
dvou zateplených kazatelen, které zhotovil pan 
Václav Pavel, místostarosta HS Batňovice. Obě 
kazatelny jsou již po dohodě s vlastníky 
pozemků instalovány. Další významnou aktivitou 
byla výroba a instalace pěti nových posedů, na 
nichž se podíleli pan Karel Klimeš a Ing. Petr 
Pekárek. 

Na sklonku roku 2024 jsme rozhodli o 
vykácení přerostlých topolů a dalších dřevin na 
mysliveckém pozemku mezi Verpánem a 
Borovinou podél místního potůčku. V průběhu 
roku zde proběhla řada brigád, při nichž jsme 
zejména o víkendech uklízeli a pálili klestí. 
Následně jsme vysadili nové stromky – 
především duby, buky, plané třešně a hrušně, 
dále také jeřáby a lísky. Tyto dřeviny budou v 
budoucnu sloužit zvěři nejen jako kryt, ale také 
jako významný zdroj potravy a vitamínů. Do 
doby jejich plného vzrůstu je však nutné je 
chránit proti okusu, proto byla většina pozemku 

oplocena. Na začátku léta a následně i na jeho 
konci proběhlo vyžínání porostu a dosazování 
stromků za ty, které se nepřijaly. 

S cílem minimalizovat škody na zvěři, zejména 
srnčí, ale i drobné, jsme těsně před senosečí 
prováděli vyhánění zvěře z luk. Tato činnost 
probíhala ve spolupráci s vlastníky a nájemci 
pozemků. Děkuji všem, kteří nás včas kontaktují 
a pomáhají tak předcházet zbytečným úhynům a 
utrpení zvěře. 

V oblasti omezení škod způsobených černou 
zvěří jsme v květnu, v období výsevu kukuřice, 
rozepisovali služby pro střílející členy HS a v 
nočních hodinách jsme tyto pozemky hlídali. 

V krmelcích a zásypech probíhá přikrmování 
zvěře v období strádání, tedy od září do konce 
února. Zvěři předkládáme především objemová 
krmiva, jako je kvalitní seno či sušené letniny, z 
jadrných krmiv pak zejména oves a ječmen. Dále 
přidáváme krájená jablka, mrkev a sušené 
jeřabiny jako zdroj vitamínů. Nedílnou součástí 
je také sůl, která podporuje trávení, napomáhá 
udržení vody v těle a doplňuje důležité minerální 
látky. Dovolujeme si upozornit, aby zvěři nebylo 
předkládáno pečivo, které jí může způsobit 
vážné zažívací potíže. U krmelců jsou rovněž 
umístěna krmítka pro ptactvo. To ocení 
především potravu bohatou na tuky, zejména 
slunečnicová semena. 

S přikrmováním zvěře nám tradičně pomáhají 
také děti ze Základní a Mateřské 
školy v Batňovicích. Již pátým 
rokem pokračuje společný 
projekt obce Batňovice, místní 
š k o l y a h o n e b n í h o s p o -
lečenstva. Ing. Petr Pekárek 
u s p o řá d a l v l e d n u 2 0 2 6 
mysliveckou přednášku ve 
škole, aby dětem přiblížil péči o 
zvěř a myslivecké tradice. Děti 
m a j í m o žn o s t z e j m é n a u 

Činnost obecních spolků

Činnost Honebního společenstva Batňovice 
v uplynulém roce
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krmelce na Homoli pozorovat zvěř i ptactvo. 
Rád bych zároveň požádal majitele psů, aby je 

v zimním období nenechávali volně pobíhat. Psi 
zvěř ruší a vysilují jejím pronásledováním, což 
může vést až k jejímu úhynu, například v důsledku 
zápalu plic. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
podílejí na přikrmování zvěře, pomáhají při 
vyhánění srnčat z luk před senosečí, hlásí nám 
úhyny a podporuj í č innost Honebního 
společenstva Batňovice v průběhu celého roku. 

Ing. Milan Souček 
starosta HS Batňovice

Linie, z. s. nabízí cvičení pro ženy a dívky bez 
omezení věku. Cvičíme v tělocvičně Základní 
školy a Mateřské školy, Batňovice. Náš cvičební 
den je pondělí. Cvičení je zaměřené na 
posilování všech partií těla. Po krátké rozcvičce 
posilujeme ve stoje, poté následuje jednoduchá 
aerobní sestava. Ke cvičení používáme i 
posilovací gumy a expandery. Nechybí ani 

posilování břišních svalů vleže na podložce. 
Závěr hodiny je zaměřen na protažení celého 
těla. Začátek cvičení je v 18:30 hodin. 

V letních měsících si cvičení užíváme venku 
na čerstvém vzduchu. 

Jitka Bartoníčková 
cvičitelka

Linie, z. s.



Co se nám povedlo v loňském roce 2025? 

Jsem rád, že jsme se během roku několikrát 
sešli. První organizovanou akcí byl Sokolský bál. 
Po mnoho let nám na plese hrála skupina Kosťa a 
spol. Rozloučili jsme se s nimi bouřlivým 
potleskem a věřím, že se s nimi v budoucnu opět 
setkáme. 

Dalšími akcemi byly hudební produkce kapely 
Rock & Pop na kurtech - poprvé v květnu a 
podruhé v červenci. Počasí nám bohužel příliš 
nepřálo, ale mládež se nenechala odradit a 
koncerty jsme si i tak krásně užili. 

Tradiční akcí na sklonku léta je Batňovický 
míčový víceboj, loni již 23. ročník! Obvykle 
míváme turnaj pro maximálně 12 družstev, 
tentokrát jsme museli některé zájemce i 
odmítnout a nakonec soutěžilo 13 dvojic. První 
místo opět obhájil Franta Přibyl, ale největší 
radost mi udělala nastupující mladá generace – 
řada dvojic byla už ve věku našich dětí a vedly si 
opravdu skvěle! 

Jsme rádi, že se kurty staly místem setkávání – 
ať už při rodinných oslavách, přátelských 
posezeních, se sportem, nebo jen tak. 

A co sportovní výsledky? 

Těší nás, že naši členové pod hlavičkou TJ 
Sokol Batňovice úspěšně reprezentují obec v 
tenise. Muži obsadili pěkné 4. místo v kategorii 
veteránů a Tomáš Winter nás zase výborně 
reprezentuje na cyklistických závodech. 

Co máme v plánu pro rok 2026? 

Loni se nám podařilo prodat maringotku a ze 
získaných prostředků plánujeme zvelebit sociální 
zařízení tak, aby bylo možné se po sportovních 
aktivitách osprchovat. Jsme domluveni na 
uspořádání Sokolského bálu, 13. června se 
budeme podílet na organizaci Dne obce a 29. 
srpna uspořádáme další ročník Batňovického 
míčového víceboje. 

Čeká nás také spousta práce na údržbě kurtů 
a přilehlého prostranství, aby i nadále sloužily 

ZDRAVÍM SOKOLÍKY, SPORTOVCE, PŘÁTELE SPORTU 
A ZÁBAVY

Nechci se dlouze rozepisovat a raději se s vámi všemi potkám osobně na některé z 
připravovaných akcí, ať už pod hlavičkou TJ Sokol, nebo ve spolupráci s obcí či dalšími 
spolky.

Činnost obecních spolků



Mladý batňovický sportovec, narozený v roce 2007, si ke 
sportu našel cestu už v útlém věku. Ve školce poprvé přičichl k 
tenisu, ale jeho skutečná vášeň se začala formovat až ve čtvrté 
třídě, kdy začal běhat a skákat přes švihadlo. Tehdy byl 
připraven postavit se ostatním skokanům a poměřit s nimi síly. 
Osud však rozhodl jinak. Přišla doba covidu a Jakub musel své 
plány na několik let odložit. 

Zlom nastal po nástupu na Bezpečnostně právní akademii v 
Malých Svatoňovicích, kde se do sportování ponořil  naplno. K 
běhu a posilování se znovu přidalo skákání přes švihadlo, 
tentokrát s ještě větším odhodláním a disciplínou. 

To vše vyvrcholilo 28. července 2025, kdy Jakub dosáhl 
mimořádného úspěchu, překonal český rekord a byl zapsán do 
Knihy českých rekordů, a to hned ve dvou disciplínách v 
kategorii mužů: 

• 100 přeskoků v co nejkratším čase 
- zvládl je za 25 vteřin 

• počet přeskoků za 30 vteřin 
- dokázal jich 119 

Jakubův příběh je inspirací pro všechny mladé sportovce. 
Ukazuje, že trpělivost, odhodlání a nadšení dokážou překonat i 
překážky, které se zdají nepřekonatelné. 

JAKUB SVOBODA ČESKÝM REKORDMANEM 

Gratulujeme k úžasnému úspěchu a přejeme mnoho dalších 
sportovních vítězství. 

jako místo setkávání pro sport i odpočinek. Díky 
darům obce Batňovice, spolku MAS Království – 
Jestřebí hory, o.p.s. a dalších sponzorů budeme 
mít prostředky na opravy budovy, oplocení, 
nákup materiálu i pořádání aktivit pro všechny, 
kteří budou mít zájem kurty navštěvovat. Pro 
zájemce máme zajištěnou trenérku tenisu. 

Pokud budete mít v plánu jakoukoli sportovní 
aktivitu a přidáte se pod TJ Sokol Batňovice, 
můžeme se domluvit na formě podpory pro 
jednotlivce i skupiny. Každého, kdo má zájem o 
sport, v našich řadách rádi přivítáme. Roční 
členský příspěvek činí 250 Kč pro dospělé a 50 
Kč pro děti do 18 let, přičemž členství 

automaticky zahrnuje možnost trénovat na 
našich kurtech. 

Výbor Sokola se bude i letos pravidelně 
scházet vždy první úterý v měsíci. Tímto bych 
chtěl zároveň poděkovat za spolupráci členům 
výboru – zejména Tomáši Winterovi, Liboru 
Tučkovi a Martinu Adámkovi. 

Na závěr ještě jednou děkuji všem, kteří se 
podílejí na sportovní činnosti, pomáhají s 
organizací bálu, víceboje i dalších akcí. Pokud 
máte jakýkoli nápad, jak obohatit sportovní dění 
v Batňovicích, dejte nám vědět a rádi si o tom 
popovídáme. Děkuji. 

Za TJ Sokol Batňovice z.s. 
Honza Pásler

Činnost obecních spolků



Dnem 1. 8. 1889 byl řídícím učitelem 
batňovické školy ustanoven Josef Urban, dříve 
řídící učitel ve Strážkovicích. V té době již začaly 
opět narůstat problémy způsobené zchátralým a 
nevyhovujícím stavem školní budovy. Obec tak 
byla nakonec v roce 1893 vyzvána okresní školní 
radou v Trutnově, aby přikročila ke stavbě nové 
školy. 16. 5. 1894 navštívila školu zdravotní 
komise, která shledala stav zdejší školy naprosto 
nevyhovující. 

Na základě tohoto rozhodnutí okresní školní 
rady dala místní školní rada zhotovit alespoň 
provizorní plán, který vypracoval knížecí důlní 
inženýr pan Jirman. Předložený plán však okresní 
školní rada zamítla a důrazně vyzvala obec k 
předložení nového plánu. Ten zpracoval a 
předložil úpický stavitel Jaroslav Budínský. Návrh 
byl posléze okresní školní radou schválen a na 16. 
dubna 1896 byla do Zálesí svolána „komisse ku 
zhlédnutí a schválení místa stavebního“. Jako 
stavební místo byly schváleny parcely č. 691 a 
692, které „záduš“ kostela v Zálesí bezplatně 
darovala v roce 1791 učiteli v Zálesí. Komise se 
sešla 16. 4. 1896 a místo stavby schválila. A tak se 
po souhlasu knížecího patronátního úřadu v 
Náchodě mohlo začít stavět. 

Rozhodnutí o místě stavby však vyvolalo v obci 
velké třenice. Většina obyvatel Batňovic by totiž 
raději viděla budovu nové školy v Batňovicích, 
zatímco místní školní rada, většina obecních 
zastupitelů a pochopitelně obyvatelé Zálesí zase v 
Zálesí. Snaha o změnu stavebního místa však již 
vyzněla naprázdno. Výstavba nové školy byla 
zahájena v roce 1898. Stavbu prováděla stavební 
Þrma stavitele Budínského z Úpice a škola byla do 
zimy 1898 pod střechou. Budova nové školy v 
Zálesí byla dokončena na podzim roku 1899. Z 
radosti nad tím, že budova školy nakonec stojí 
přeci jen v Zálesí, připadli pánové Jan Donát 
(rolník z č. p. 8) a Václav Smutný na myšlenku 
vyzdobit školní budovu hodinami. Po poradě se 
stavitelem Jaroslavem Budínským uspořádal Jan 
Donát sbírku mezi svými známými, když sám 
přispěl nemalou částkou. Jména donátorů jsou 
vyražena na jednom z ozubených koleček 
(odborník promine) hodinového stroje. Byli to 
pánové V. Smutný, A. Peterka, F. Záruba, Rudolf, K. 
Prouza, F. Kult a J. Donát ze Zálesí a J. Hoza, F. 
Řezníček a A. Teichman z Batňovic. Stavitel 
Budínský přislíbil přistavět na budově školy 
zdarma zvláštní atiku. Hodiny postavil a instaloval 
čáslavský hodinář Karel Adamec starší 4. října 
1899 za 300 zlatých. Starost o natahování a 
ošetřování hodin převzal řídící učitel záleské školy 

Příběh školních hodin

Příběh školních hodin

Upravený plán školy úpického stavitele Jaroslava 
Budínského z roku 1898 (s přimalovanou atikou 
pro umístění hodin)

FotograÞe školy v Zálesí z roku 1975 – stále ještě s původní 
atikou s hodinami 
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Josef Urban, který tuto povinnost vykonával až 
do roku 1903, později bylo natahování hodin 
svěřeno školníkovi Václavu Prouzovi. Hodiny na 
střeše školy pak odbíjely čas dlouhých 85 let. 

V roce 1984 bylo přistoupeno k dlouho 
připravované opravě střechy budovy školy v 
Zálesí. Vzhledem k tomu, že se nepodařilo včas 
zajistit dostatek plechu, byly práce, které měly 
být provedeny již v průběhu prázdnin, zahájeny 
až 17. října a dokončeny byly 12. prosince. V 
průběhu opravy střechy bylo zjištěno, že 
nástavba, v níž byly zabudovány hodiny, je v 
havarijním stavu. Vzhledem k tomu, že i vlastní 
hodinový stroj byl opotřebovaný a podle 
odborného posudku neopravitelný, bylo 
rozhodnuto nástavbu zbourat a hodiny ze střechy 

odstranit. Hodinový stroj byl uložen na půdě 
školní budovy. 

V roce 1995 získal Obecní úřad v Batňovicích 
od Okresního úřadu v Trutnově Þnanční 
příspěvek na obnovení hodin na školní budově. 
Opravu hodinového stroje a ostatního 
příslušenství provedl pan Bohuslav Hofman (č. p. 
96) se svým synem Jiřím Hofmanem. Opravili i 
ciferník, jehož nastříkání zajistili manželé Eva a 
Bohuslav Rudolfovi (č. p. 59). Obecní úřad 
doÞnancoval nákup stavebního materiálu a na 
střeše školy byla obnovena atika, i když ve 
zjednodušené podobě oproti té původní. To vše 
proběhlo v úzké spolupráci s odborem památek 
Okresního úřadu v Trutnově (budova školy je 
totiž vedena jako kulturní památka). A tak školní 

FotograÞe školy v Zálesí z roku 1984 po opravě střechy. 
Atika s hodinami zmizela

FotograÞe detailu atiky s hodinami (2025) – už si říká 
o opravu

FotograÞe školy v Zálesí z roku 2002 již s novou atikou a 
nově instalovanými hodinami

FotograÞe hodinového stroje krátce před dokončením 
opravy (2025)
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hodiny po dvanáctileté odmlce znovu začaly 
odměřovat čas. A nejen to. Hodiny pravidelně ve 
čtvrthodinovém rytmu (jsou to tzv. čtvrťové hodiny) 
i odbíjely. To však trvalo jen krátký čas. Na základě 
stížností některých blízko bydlících obyvatel bylo 
odbíjení hodin posléze vypnuto. O každodenní 
natahování hodin se staral pan Bohuslav Hofman. 
Po něm tuto funkci převzala ředitelka školy 
Miloslava Pavlová a Josef Hoření. Posledním 
natahovačem se po nástupu do funkce školníka 
stal pan Miroslav Mokrý. 

V roce 2022 došlo ke změně. Hodiny byly 
napojeny na elektrický pohon a odpadlo tak jejich 
každodenní natahování. Původní hodinový stroj 
zůstal naštěstí bez povšimnutí skryt ve své budce 
na půdě školy. A nikoho naštěstí nenapadlo jej 
demontovat a odvézt do šrotu. 

Z iniciativy ředitelky školy Radomíry Šolcové byl 
hodinový stroj repasován. Tohoto úkolu se ujal 
hodinář Zdeněk Krafka z obce Pohoří nedaleko 
Dobrušky. Celý hodinový stroj rozebral do 
posledního šroubku, vyčistil, opravil a znovu 
sestavil. Stále funkční hodinový stroj je dnes 
vystaven na chodbě školy v Zálesí. 
Tak se stavte a podívejte se na něj... 

Břetislav Novák 

  

Rozebraný hodinový stroj (2025) Opravený hodinový stroj na chodbě školy v Zálesí (2025)

Část 
rozebraného 
hodinového 

stroje s 
vyraženými 

jmény 
donátorů 

(2025) 

FotograÞe 
původního 
umístění 
hodinového 
stroje na 
půdě školy 
(2025)
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Opravený hodinový stroj na chodbě školy v Zálesí (2025)

Období věhlasných hodinářů v Čáslavi 
započal Karel Adamec. Narodil se v roce 1817 a 
do Čáslavi přišel ve svých 52 letech (5. dubna 
1869). Bydlel na náměstí v domě č. 101, kde 
provozoval hodinářský a litograÞcký obchod. V 
roce 1883 zahájil výrobu věžních hodin a staral 
se o jejich chod v Čáslavi. Obecní rozpočet z 
roku 1883, 1885 a 1886 hovoří o tom, že věžní 
hodiny pan Adamec opatroval za 60 zlatých. 
Jeho díla byla instalována na historických 
stavbách na Moravě, v Uhrách, Srbsku, Bulharsku, 
Rusku či Německu. Zájem o hodiny, které 
vynikaly dokonalostí a jednoduchým ovládáním, 
projevili také v Americe nebo Africe. Tyto 
kontinenty ovšem musel čáslavský hodinář kvůli 
pracovní vytíženosti a logistice spojené s velkou 
vzdálenosti odmítat. 

Své poslední hodiny zhotovil právě pro věž 
kostela sv. Petra a Pavla v roce 1910. Zemřel roku 
1913. Pan Karel Adamec provozoval podnik se 
svým synem Karlem Adamcem ml. Ten po smrti 
svého otce vedl závod sám. Vedle výroby věžních 
hodin provozovali K. Adamec st. i ml. rovněž 
obchod s nástěnnými i kapesními hodinami, 
optikou a zlatnictvím. Karel Adamec ml. 
pokračoval ve šlépějích svého otce. Stal se také 
hybatelem kulturního života ve městě. Zemřel 20. 
března 1936. 

Výroby věžních hodin v Čáslavi se na nějaký 
čas chopil poděbradský rodák Bohuslav Proněk. 
Narodil se v Poděbradech a vyučil se u Karla 
Adamce. Po smrti Karla Adamce ml. pokračoval 
ve výrobě věžních hodin a vyráběl dokonce 
stejné typy hodin. Bydlel v ulici Spudilova 550, 
která od roku 2008 nese název Formanova. Zde 
měl dílnu s pěti zaměstnanci. Staral se o všechny 
věžní hodiny ve městě, které bylo nutno denně 
natahovat. Zemřel v roce 1940. 

Po smrti Bohuslava Proňka v roce 1940 se do 
Čáslavi vrátil další z Adamcových učňů František 
Skalický, který se narodil se v Zálesí u Bratčic v 

roce 1910. Byl synem hajného tupadelského 
panství Auerspergů. U hodináře Adamce setrval 
po svém vyučení až do svého odchodu do 
vojenské služby. Jeho další profesní kroky vedly 
do Hradce Králové, kde byl zaměstnán jako 
letecký mechanik. Jako hodinář poté působil ve 
Þrmě známého pražského hodináře Ludvíka 
Hainze. František Skalický pokračoval ve výrobě 
věžních hodin, stavě l však vlastní typy 
hodinových strojů. Pracoval také na vývoji 
elektrických hodin. Po konci druhé světové války 
si postavil vlastní dílnu v Jabloňové ulici. Po 
nástupu komunistické totality a uzavření 
soukromých živností, pracoval jako soustružník v 
ČSAO. Zemřel 8. srpna 1968. František Skalický 
završ i l období významných čáslavských 
hodinářů. 

Břetislav Novák

Hodinářství Karel Adamec v Čáslavi



VZPOMÍNKA NA LÉČITELE JOSEFA PROUZU

Koncem února 2025 uplynulo třicet let od 
úmrtí pana Josefa Prouzy. Léčitele, pozoru-
hodného člověka, jehož schopnosti, skromnost a 
laskavý přístup k lidem zanechaly hlubokou 
stopu v srdcích mnoha lidí z celého našeho 
regionu. 

Na jeho životní příběh jsme zavzpomínali 14. 
března při příležitosti promítání vzpomínkového 
Þlmového dokumentu Vzpomínka na léčitele 
Josefa Prouzu v našem kulturním domě. Tato 
premiéra vzbudila nečekaný zájem nejen 
Batňovičáků, ale také pamětníků z širokého okolí. 
Sál kulturáku praskal ve švech a bylo nutné snést 
a oprášit spoustu židlí i z půdy. 

Naše pozvání přijali červenokostelecký 
starosta, vnuk pana Prouzy, pan Tomáš Prouza, 
dále jeden z iniciátorů a autor dokumentu Jirka 
Středa a také přítel pana Prouzy, známý 
východočeský fotograf Pavel Rejtar. 

Po promítnutí působivého dokumentu 
následovala beseda hostů, pamětníků a blízkých, 
kteří se podělili o své osobní vzpomínky a 

svědectví. Celý večer moderoval Jarda Jebousek 
z televize JS. 

Po této premiéře se vzedmula také nečekaná 
vlna zájmu i z okolních obcí. Následně tedy 
proběhly podobné vzpomínkové večery v Úpici, 
Malých Svatoňovicích, Červeném Kostelci, Rtyni v 
Podkrkonoší, Havlovicích a také v Domově 
sociální péče Tmavý Důl. 

Z těchto příjemných setkání vzešla myšlenka 
vybudování pamětního místa. Touto myšlenkou 
se zastupitelstvo zabývá a postupně i s panem 
Břetislavem Novákem konkretizujeme jeho 
podobu a umístění. K realizaci by mělo dojít v 
průběhu tohoto roku. 

Velké poděkování patří Jirkovi Středovi, 
iniciátorovi této myšlenky a autorovi vzpo-
mínkového dokumentu o panu Prouzovi, který 
jeho výrobě věnoval spoustu času a energie. 

Petr Horák

Vzpomínka na Josefa Prouzu (setkání dne 14.3.2025) Jirka Středa 

Vzpomínáme...



VZPOMÍNKA NA DLOUHOLETÉHO PLACHTAŘSKÉHO 
REPREZENTANTA PANA JAROSLAVA VÁVRU

Jaroslav Vávra zemřel 27. 6. 2025 v 91 letech v 
Domově sociální péče v Tmavém Dole blízko 
Batňovic, kde dříve bydlel. Byl výborným 
pilotem, instruktorem, kamarádem. Repre-
zentoval Československo v plachtění v letech 
1964 – 1990. Zúčastnil se mnoha mezinárodních 
soutěží, mistrovství Evropy a světa. Jeho největší 
sportovní úspěch byl na Mistrovství Evropy ve 
Švédsku, kde získal v klubové třídě 2. místo. 
Dvakrát vyhrál Závody socialistických zemí. S 
větroněm třikrát obletěl rovník. V roce 1968 byl 
oceněn titulem „Mistr sportu“. Královédvorský 
aeroklub pozvedl v plachtění mezi nejlepší, 
naučili se od něho hodně. 
Mezi reprezentantky přivedl také Janu Ve-
překovou. Do reprezentace se dostala díky 
druhému místu na Mistrovství Československé 
republiky žen v roce 1981. Dva roky na to jela do 
bulharského Šumenu na první zahraniční závod. 
Byla tam nejmladší účastnicí a vyhrála. „To byla 
docela bomba. Ale průběh byl dramatický. V 
polovině závodů přišel v noci tak silný vítr, že 
poškodil několik letadel kotvících na letišti. Ráno 
se zjistilo, že z devíti vlečných letadel jsou 
schopné jen dvě. Některé větroně měly rozbitou 
kabinu od krup a byly polámané,“ popisuje Jana 
Vepřeková nepříjemný zážitek a pokračuje: 
„Moje ASW 15 vítr urval z kotev a hodil břichem 
nahoru na transportní vozy. Pořadatel uznal 
podcenění meteorologické situace a nabídl mi 
náhradní větroň, což jinak pravidla neumožňují. 
Ten ale nebyl konkurenceschopný,“ doplňuje. V 
té době už ale vedla a její týmový kolega Jarda 

Vávra jí půjčil svůj větroň ASW 19, na kterém 
závod dolétala, a vedení udržela. „Moc hezké 
gesto,“ dodává Vepřeková. 

Členové Aeroklubu Dvůr Králové nad Labem 
mají na Jaroslava také velmi hezké vzpomínky. 
Vždy jim dával rady, jak dobře plachtit a využívat 
stoupavé proudy na maximum. 

S použitím informací z webových stránek 
Aeroklubu České republiky napsal Jan Hanuš

Naproti naší škole v Zálesí, v domku č. p. 197, bydlel pan Jaroslav Vávra, který se celý život věnoval 
bezmotorovému létání (plachtění). Mnohokrát reprezentoval naši zemi na mezinárodních závodech. 
Před několika lety jsme pořádali setkání s našimi občany, kteří byli něčím výjimeční. Jednalo se 
například o Aničku Pichrtovou, Ivanu Brožovou, Slávka Řezníčka. Bohužel se mi nepodařilo uspořádat 
setkání s panem Jaroslavem Vávrou. Tak mi dovolte krátkou vzpomínku na tohoto výjimečného muže 
v plachtařském světě.

Dlouholetý plachtařský reprezentant Jaroslav Vávra nám uletěl…

Vzpomínáme...



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCE ZA ROK 2025

Objem směsného komunálního odpadu v 
roce 2025 mírně klesl - na občana přibližně o 8 
kilogramů. Objem vytříděných složek zůstává 
zhruba na stejné úrovni. Tuto stagnaci přičítám 
omezené kapacitě stávajících sběrných míst 
tříděného odpadu v obci, zejména žlutých 
kontejnerů. 

I přesto vykazujeme vytříděnost na slušné 
úrovni. Dokazuje to i obdržený bonus od 
společnosti EKO-KOM ve výši cca 350.000 Kč, 
který tvoří významnou část příjmů odpadového 
hospodářství. Díky tomu můžeme zachovat roční 
poplatek na přijatelných 600 Kč/osobu. 

V nadcházejících letech však tato opatření 
nebudou dostačující. Třídící cíle stanovené 
státem se postupně zpřísňují. To znamená, že v 
černých popelnicích by mělo zůstat jen 
nejnutnější minimum, které již nelze odložit do 
žluté, modré či dalších určených nádob. 

Právě proto zastupitelstvo obce na svém 
únorovém zasedání schválilo zavedení systému 
sběru tříděného odpadu Door-to-door (D2D), 
tedy popelnice na plast a papír přímo u domu. 
Já osobně toto rozhodnutí podporuji a vítám. 
Věřím, že v černých popelnicích nám stále 
zůstává minimálně 50 % odpadu, který lze 
vytřídit (průměr pro celou obec). Zkušenosti 
okolních obcí, které D2D již zavedly, to jen 
potvrzují. 

K zavedení systému D2D dojde ve druhé 
polovině letošního roku. O konkrétních krocích 
vedoucích k zavedení této změny vás budeme 
postupně informovat. 

Děkuji, že třídíte! 
Petr Horák

VYÚČTOVÁNÍ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ OBEC ZA ROK 2025

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 
Platba za svoz odpadů (Transport Trutnov):           - 390 564 Kč 
Vybráno od občanů (poplatek činí 600 Kč/osobu):      + 440 000 Kč 
TŘÍDĚNÝ ODPAD 
Platba za svoz odpadů (Transport Trutnov):           - 202 514 Kč 
Platba za objemný odpad (Skládka Pod haldou):          - 32 368 Kč 
Platba za svoz textilu (TextilEco):                 - 24 200 Kč 
Platba za sběrný dvůr (Skládka Pod haldou):          - 43 560 Kč 
Platba za bio od občanů (Skládka Pod haldou):         - 16 543 Kč 
EKO-KOM zpětný bonus:                     + 353 695 Kč 
SMĚSNÝ A TŘÍDĚNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD CELKEM:    + 83 946 Kč 
  
ODPADY Z ÚDRŽBY OBCE                   - 81 173 Kč 

SLUŽBA SVOZU BIO, Transport Trutnov 
Platba svoz:                              - 76 344 Kč 
Vybráno od občanů:                        + 65 000 Kč

Odpadové hospodářství



ZMĚNA VE SVOZU TEXTILU
Veškeré obce v České republice mají od roku 

2025 povinnost zřizovat místa pro sběr textilního 
odpadu. Tuto službu v naší obci zajišťovala do 
konce roku 2025 společnost TextilEco. V obci byly 
umístěny dva kontejnery o objemu cca 1 m³, jeden 
za obecním úřadem a druhý za knihovnou. Bohužel 
jsme se službami této společnosti nebyli spokojeni, 
často docházelo ke zpoždění svozu a tím k 
hromadění textilu všude okolo kontejnerů. 

Zastupitelstvo tedy koncem roku schválilo 
ukončení smluvního vztahu a uzavření nové 
smlouvy o svozu textilu se společností Transport 
Trutnov. V obci bude umístěn již jen jeden 
kontejner o vyšším objemu 3,35 m³, a to za 
obecním úřadem. Roční poplatek za tuto službu 
zůstává přibližně stejný, bez DPH činí cca 20.000 
Kč. Očekáváme, že díky této změně se systém 
svozu zlepší a nebude docházet k hromadění 
textilního odpadu. 

Nezapomeňte, že váš textil můžete odevzdávat i 
charitativním organizacím, například Diakonii, nebo 
v re-use centrech. Platí to zejména pro oblečení, 
obuv a další kusy, kterým stojí za to dopřát druhý 
život – pomůžete tak lidem i životnímu prostředí.

KOMUNÁLNÍ ODPAD V BATŇOVICÍCH

celkem tuny za rok 2022 2023 2024 2025

občan za rok v kg 2022 2023 2024 2025

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ 
ODPAD

105,9 139,2 107,3 139,4 109,1 139,2 102,6 131,5

PLASTY 20,5 26,9 24,4 31,7 23,1 29,5 22,6 28,9

PAPÍR 17,5 23 19,4 25,2 14,2 18,1 19,9 25,5

SKLO 17,9 23,5 17,3 22,5 16,4 20,9 18,3 23,5

BIOODPAD 124,3 163,5 108,1 140,4 104,1 132,8 123,1 157,8

počet obyvatel 761 770 784 780

Odpadové hospodářství



POPLATKY V ROCE 2026

MÍSTNÍ POPLATEK ZA SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

Poplatek zůstává ve stejné výši jako v roce 2025, tedy 600 Kč za poplatníka. 

Poplatníkem je: fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci 
zahrnující byt, rodinný dům a/nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášená žádná fyzická osoba, a která je umístěna na území obce. 

Splatnost poplatku: jednorázově v termínu do 28. února nebo ve dvou stejných 
splátkách, a to nejpozději do 28. února a do 31. srpna příslušného kalendářního roku. 

Platba: Převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600, variabilní symbol: číslo 
popisné Vašeho domu, popř. dopište zprávu pro příjemce. Platbu lze uhradit i v 
hotovosti na obecním úřadě. 

SLUŽBA SVOZU BIO ODPADU 

Poplatek zůstává také ve stejné výši jako v roce 2025, tedy 690 Kč za 18 svozů. 

Službu lze sjednat a zaplatit do 28. února 2026. 
První svoz proběhne ve čtvrtek 26. března, poté každý druhý čtvrtek do 19. listopadu. 

Platba: Převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600, variabilní symbol: číslo 
popisné Vašeho domu, popř. dopište zprávu pro příjemce. Platbu lze uhradit i v 
hotovosti na obecním úřadě. 

POPLATEK ZA PSA 

Poplatek zůstává také ve stejné výši jako v roce 2025, tedy 200 Kč za každého psa 
staršího tří měsíců. 

Platba: Převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600, variabilní symbol: číslo 
popisné Vašeho domu, popř. dopište zprávu pro příjemce. Platbu lze uhradit i v 
hotovosti na obecním úřadě. 

DOPORUČUJEME: Nahlaste na obecním úřadě číslo čipu pro snadnější identiÞkaci 
ztracených psů.

Pro snadnější identiÞkaci Vaší platby zasílejte, prosím, platby za jednotlivé typy poplatků převodem 
vždy odděleně (odpady, bio odpady, poplatek za psa). Děkujeme.

Poplatky



ZMĚNA CENY STOČNÉHO
Jediným poplatkem, který se od 1.1.2026 
zvyšuje, je cena stočného. Její výši schválilo na 
svém listopadovém zasedání zastupitelstvo 
obce. Cenu vodného nebylo nutné navyšovat, 
proto jsou pro letošní rok schváleny tyto ceny: 
vodné 42 Kč/m³ a stočné 50 Kč/m³. 
Důvodem zvýšení stočného je navýšení 
povinných odvodů do fondu obnovy VaK ze 
strany státu. Letos je to 450.000 Kč na vodovod a 
460.000 Kč na kanalizaci. Do ceny stočného se 
dále promítá cena za odvedení odpadních vod 
na čistírnu odpadních vod do Úpice, která pro 
letošní rok činí 32,23 Kč/m³ bez DPH. Výslednou 
cenu ovlivňují také další provozní náklady, 
zejména ceny energií, mzdy, opravy, povinné 
vzorkování a externí služby. 

Pro Kvíčalu nakupujeme vodu z Velkých 
Svatoňovic, přičemž v letošním roce činí její cena 
14,85 Kč/m³ bez DPH. Zajímavostí je propojení 
vodovodních sítí Velkých Svatoňovic, Batňovic a 
Suchovršic. Předávacím místem je batňovická 
čerpací stanice ve Velkých Svatoňovicích, odkud 
je voda čerpána do věžového vodojemu na 
Kvíčale. Po jeho naplnění voda samospádem 
natéká z Velkých Svatoňovic do stanice 
Karbanka, kde je následně předávána do celé 
obce Suchovršice. Cena takto předané vody je 
pro letošní rok stanovena na 20,14 Kč/m³ bez 
DPH. Z kv íčalského vodojemu je také 
zásobována úpická lokalita Zákopanka.

V roce 2025 jsme vodovodní řád opravovali celkem 
sedmkrát. Většina těchto poruch je způsobena 
nevhodným uložením potrubí, zejména absencí 
pískového lože. Všechny provedené opravy jsou 
průběžně zaznamenávány do geograÞckého infor-
mačního systému (GIS). Úseky s častým výskytem 
poruch budeme postupně vyměňovat.

Čerpací stanice ve Velkých Svatoňovicích Stanice Karbanka na Kvíčale

VODOVODNÍ ŘÁD

Poplatky



DBEJME NA PRAVIDLA OBČANSKÉHO SOUŽITÍ
V uplynulých měsících vešla v platnost nová pravidla regulující činnosti, které by mohly narušovat 

veřejný pořádek v obcích a městech. Tato opatření mají za cíl zajistit příznivé podmínky pro život v obci, 
pokojné bydlení a klidný odpočinek.

PÁLENÍ BIOODPADU
Od 1. března 2025 je na otevřeném ohništi zakázáno spalovat: 

• listí, trávu, čerstvé větve a jiný rostlinný materiál 

• jakýkoli rostlinný materiál znečištěný či jinak kontaminovaný 
chemickými látkami 

• pálení rostlinných materiálů za účelem získání popela coby minerálního 
hnojiva

Jak tedy s bioodpadem nakládat: 

• Kompostování – využití domácího kompostéru 
pro přeměnu bioodpadu na kompost, který lze 
následně použít jako hnojivo na zahradě 

• Sušení větví na oheň – pokud necháte větve 
schnout 6-12 měsíců, budou již vhodné pro 
rekreační rozdělávání ohňů

• Štěpkování větví – čerstvé větve lze rozdrtit na 
štěpku, kterou lze kompostovat anebo využít 
pro zlepšení kvality půdy jako mulč 

• Využití sběrných nádob na bioodpad - odvoz 
bioodpadu do místního sběrného dvora, kde je 
zajištěna jeho ekologická likvidace

OMEZENÍ POUŽÍVÁNÍ ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKY
Od 1. prosince 2025 platí nová pravidla pro 
prodej a používání pyrotechnických výrobků s 
výjimkou nejméně nebezpečné kategorie F1 – 
prskavky, dortové fontánky apod. 

Zákon nově zakazuje používání pyrotechnických 
výrobků (ohňostrojů, silnějších petard a další 
hlučné či zábleskové pyrotechniky) v okruhu 250 
metrů od vybraných zařízení a míst, jako jsou 
nemocnice, domovy pro seniory, stacionáře, 
útulky, záchranné stanice, ZOO, objekty 
registrované k chovu zvířat (např. skot, prasata, 
ovce, kozy, drůbež, ale i včelstva). 

Cílem je zvýšit bezpečnost, omezit hluk, ochránit 
zdraví obyvatel a omezit negativní dopady na 
životní prostředí i na zvířata. 

Ministerstvo zemědělství ČR zveřejnilo mapu s 
vyznačenými oblastmi, kde je použ ívání 
pyrotechniky omezeno:  

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/
agrigis-mapovy-a-datovy-portal-mze/mapova-
aplikace-omezeni-pyrotechniky 

Pohledem do této mapy zjistíte, že jsou tu sice i 
místa bez omezení, ale nejen v naší obci jsou 
skoro všude vyznačené oblasti, kde je používání 
p y r o t e c h n i k y o m e z e n o . P r a k t i c k y s i 
vymahatelnost překročení této hranice zatím 
nedovedu představit, pokud ovšem někdo 
použije pyrotechniku přímo vedle nemocnice 
nebo útulku pro zvířata, je situace  jasná. 

Občanské soužití



Jak se tedy k nové situaci postavit? Domnívám 
se, že nejlepší bude použít osvědčený zdravý 
selský rozum. 

V této souvislosti si dovolím připomenout 
Obecně závaznou vyhlášku obce o regulaci 

hlučných činností, která vymezuje neděle, státní 
svátky a ostatní svátky jako dny, kdy je každý 
povinen zdržet se veškerých činností spojených s 
už íváním sekaček na t rávu, c i rkulárek, 
motorových pil, křovinořezů apod. 

Tento přístup - až na občasné výjimky - funguje, 
za což vám moc děkuji. Zkusme stejný princip i u 
používání pyrotechniky a buďme ohleduplní 
nejen k sobě, ale také k našim zvířecím 
kamarádům a hospodářským zvířatům, stejně 
jako jsme ohleduplní o nedělích a svátcích k 
sousedům. 

Petr Horák

OPTICKÁ SÍŤ V OBCI
Zastupi te ls tvo obce schvál i lo zámě r 

vybudování telekomunikační optické sítě na 
území naší obce. Optický kabel obsahuje mnoho 
skleněných vláken, tenkých zhruba jako lidský 
vlas, která přenášejí data pomocí světelných 
impulsů. Díky tomu optická síť nabízí řadu výhod 
oproti běžným sítím – prakticky neomezenou 
rychlost přenosu dat a vysokou stabilitu sítě. 

V těchto dnech probíhají jednání se zájemci o 
realizaci celé sítě. Cílem je pokrýt v dohledné 

době co největší část území obce a zajistit 
nejvýhodnější cenu pro občany i pro obec. 
Všechny domácnosti budou předem osloveny s 
nabídkou přípojky pro svou nemovitost. 

Chceme otevřenou síť, takže každý koncový 
uživatel bude moci využívat služby svého 
poskytovatele internetu, chytré televize a dalších 
služeb. O dalších krocích vás budeme průběžně 
informovat. 

Petr Horák

Optická síť



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
V sobotu 10. ledna 2026 do batňovických ulic 

opět vyrazily skupinky koledníků. I přes nižší 
počet skupinek a mrazivé počasí se letos v 
Batňovicích podař i lo vybrat krásných a 
rekordních 33.915 Kč. 

Vaše dary pomohou provozu Hospicu Anežky 
České, podpoříte lepší dostupnost sester a 
nákup zdravotnické techniky pro mobilní hospic 
v Červeném Kostelci, pomohou také vybudovat 
zázemí pro společné aktivity v Domově sv. 
Josefa a při pořízení zařízení a vybavení pro 
nemocné v denním stacionáři Kafkovy vily. 

Velké díky patří všem obětavým dětským 
koledníkům a vedoucím skupinek. Děkujeme 
také všem štědrým dárcům. 

Petr Horák

V roce 2025 nás navždy opustili

Teichmanová Libuše     Šrůtek Luděk 

Trýznová Jaroslava      Dubová Anna 

Suchánek Vladislav     Studnička Jaroslav 

Vítová Jana          Schubertová Eliška 

Fiedler Alfred 

věnujme jim tichou vzpomínku
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Do tohoto čísla 
zpravodaje přispěli:  

Jitka Bartoníčková 
Lenka Ducháčová 

Jan Hanuš 
Petr Horák 

Hana Hoření 
Bohdana Janovská 

Pavel Melichar 
Břetislav Novák 

Jan Pásler 
Tomáš Peterka 

Kateřina Přeučilová 
Milan Souček 

Petra Jarolímová 
Miloslav Šrejber 

Michal Tesař 
Markéta Tučková 

učitelky MŠ 

Všem vám děkujeme!

leden 2. 15. 29.

únor 12. 26.

březen 12. 26. + BIO

duben 9. + BIO 23. + BIO

květen 7. + BIO 21. + BIO

červen 4. + BIO 18. + BIO

červenec 2. + BIO 16. + BIO 30. + BIO

srpen 13. + BIO 27. + BIO

září 10. + BIO 24. + BIO

říjen 8. + BIO 22. + BIO

listopad 5. + BIO 19. + BIO

prosinec 3. 17. 31.

• Svoz komunálního odpadu probíhá celoročně každých 14 dní, vždy v sudý čtvrtek. 

• XX + BIO = Svoz bioodpadu probíhá každých 14 dní v měsících březen až listopad. 
Prvním dnem svozu je čtvrtek 26. 3. 2026. Svoz bioodpadu bude probíhat 
ve stejný týden jako svoz SKO. 

• Svoz plastů a papíru ze separačních míst v obci probíhá 1x týdně, svoz skla 1x měsíčně

Svozový kalendář na rok 2026

TRANSPORT Trutnov s.r.o., 
Svoz komunálního odpadu, bioodpadu, olejů a textilu 

Dispečer: Eliška Hrnčířová tel: 608 233 846, 493 646 119 

Eliska.Hrncirova2@mariuspedersen.cz 

Vedoucí provozu: Tomáš Síč tel: 734 414 176, 493 646 122 
Tomas.Sic@mariuspedersen.cz

SKLÁDKA POD HALDOU s.r.o. 

Nebezpečné a velkoobjemné odpady, bio odpad 

tel: 499 787 106, 602 114 718 e-mail: 
skladka.podhaldou@seznam.cz 
web: www.skladkartyne.cz 

Pracovní doba: 
pondělí, úterý středa: 8.00–12.00, 12.30–16.30 
první sobota v měsíci duben až prosinec


